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Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte przez burmistrza lub
pracownika UMiG Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratusza, po zgło-
szeniu się w Centrum Informacji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana może być przyjęta w
inny dzień, po wcześniejszym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.
Możliwe jest umówienie się na spotkanie on-line w poniedziałki od godz.
15.00 do godz.16.00 po uprzednim zgłoszeniu takiej potrzeby mailowo na
adres spotkanie@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca
od godz. 13.00 do godz. 15.30.

W miesiącu kwietniu br. Rada Miej-
ska Gminy Mirsk, po długich dysku-
sjach, przyjęła uchwały w sprawie
przejęcia przez Gminę Mirsk dworców
kolejowych w Mirsku i Orłowicach.
Długo zastanawialiśmy się w jakim
celu powinniśmy je przejąć, co ewen-
tualnie moglibyśmy tam zrealizować?
Nie mamy jeszcze sprecyzowanych po-
mysłów na oba budynki dworcowe,
pojawiały się propozycje typu: dom
kultury, centrum usług społecznych
czy mieszkania komunalne, ale wią-
żące decyzje nie zapadły. Natomiast
ustaliliśmy z radnymi to, że dworce
należy przejąć by zapobiec ich dal-
szej dewastacji. Dworzec w Orłowi-
cach nie jest mocno zniszczony, nato-
miast ten w Mirsku jest w dużo gor-
szym stanie technicznym. Naczelną
zasadą naszej decyzji o przejęciu była
chęć zadbania o to, by zabezpieczyć
oba budynki przed niszczeniem, a w
dalszej kolejności poszukiwanie środ-
ków na ich zagospodarowanie. Nasze
działania były podjęte na skutek na-
cisków ze strony poprzedniego Mar-
szałka Województwa Dolnośląskiego
Cezarego Przybylskiego i poprzednie-
go Dyrektora Dolnośląskiej Służby
Dróg i Kolei Leszka Locha, który za-
rządzał infrastrukturą kolejową.
Ostatecznie decyzje o przejęciu zapa-
dły i kiedy poinformowałem nowego
Dyrektora DSDiK Mateusza Masłow-
skiego o przyjęciu przez RMGM sto-
sownych uchwał, ten stwierdził, iż
DSDiK ma obecnie własne pomysły na
zagospodarowanie dworców. Oczywi-
ście uchwały RMGM zostały do DSDiK
przesłane, ale jednoznacznej decyzji
co do przekazania Gminie Mirsk in-
frastruktury kolejowej, na razie, nie
ma.  Pojawiły się podczas rozmowy
pomysły o wspólnych działaniach w

celu zagospodarowania ale też bez
konkretnych ustaleń. Mówiono m.in.
o Muzeum Kolejnictwa.
Mamy w tej chwili sytuację patową,
bo z jednej strony Gmina Mirsk dekla-
ruje chęć przejęcia, a z drugiej stro-
ny nie ma woli przekazania przez
Województwo Dolnośląskie. Jak za-
kończy się ta sytuacja zobaczymy? Po
naszych oficjalnych wystąpieniach
otrzymamy zapewne odpowiedź i od-
będzie się spotkanie w tej sprawie, na
którym być może zapadną wiążące
decyzje.
W maju br. odwiedził Gminę Mirsk
minister Marcin Kierwiński odpowie-
dzialny w rządzie RP za odbudowę
szkód popowodziowych. Przedmiotem
jego wizyty były remonty mostów, któ-
re uległy zniszczeniu. Most na ul. Cho-
pina jest w ciągu dróg powiatowych,
natomiast most między ul. Polną a
Mroczkowicami oraz most między
Kamieniem a Mroczkowicami w cią-
gu dróg gminnych. Ten pierwszy bę-
dzie remontowany przez Powiat Lwó-
wecki, kolejne dwa przez Gminę
Mirsk. Te remonty spowodują utrud-
nienia, ponieważ na czas remontów
zostaną całkowicie wyłączone z ru-
chu. Zostaną wyznaczone objazdy.
Uspakajam mieszkańców Brzezińca,
którzy obawiają się, że cały ruch ko-
łowy zostanie przekierowany przez
ich miejscowość. Most w Brzezińcu nie
jest przystosowany do przejazdu sa-
mochodów ciężarowych i autobusów
więc mogą przez niego przejeżdżać
tylko pojazdy osobowe. Ciężarówki i

autobusy będą poruszać się drogą
przez Giebułtów i Proszówkę.
Przy okazji tej wizyty udało mi się
porozmawiać z ministrem Kierwiń-
skim nie tylko o usuwaniu szkód po-
powodziowych, ale o zapobieganiu
sytuacji zagrożenia powodzią. Szcze-
gólne zagrożenie stwarza Czarny Po-
tok, w którym woda wielokrotnie
wzbierała i wspólnie z Kwisą zalewa-
ła Brzeziniec oraz Gryfów Śląski.
Już w  2000 r. pojawił się pomysł bu-
dowy na Czarnym Potoku od strony
Giebułtowa przeciwpowodziowego
zbiornika Mirsk. Zaproponowała to
ówczesna RZGW (dzisiaj Wody Pol-
skie). Ten projekt zbiornika został
zamieszczony w studium uwarunko-
wań i kierunków zagospodarowania
przestrzennego gminy oraz w miejsco-
wym planie zagospodarowania. W
związku z tym uprzedziłem ministra,
że będzie wystąpienie w tej sprawie z
naszej strony bo będziemy chcieli dą-
żyć do dalszych działań związanych
z budową tego zbiornika (prace pro-
jektowe). Minister stwierdził, że jeże-
li z analizy wyjdzie potrzeba budowy
takiego zabezpieczenia, to działania
zostaną podjęte. Z założenia miałby
to być zbiornik nie do końca suchy,
tzn. część (5 ha) ma być cały czas
wypełniona wodą i ma, w okresach
bez powodzi, służyć mieszkańcom
jako miejsce rekreacyjne. Mamy na-
dzieje na pozytywne zakończenie tego
tematu, zdając sobie sprawę, że nie
będzie to proste.            Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  10 kwietnia 2025 roku
1. UCHWAŁA NR XIII/117/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zmiany uchwały nr IX/81/24
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 r.
w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zmie-
niła treści załączników nr 1,2 i 3 do uchwały nr IX/81/24
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 r.
wprowadzając zmienione wartości dochodów i wydatków
oraz zadań inwestycyjnych do budżetu gminy uchwałą w
sprawie zmian budżetu na 2025 r.
2. UCHWAŁA NR XIII/118/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zmian budżetu na 2025 r.
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zwięk-
szyła dochody i wydatki budżetu o kwotę  6.202,22 zł na
podstawie:
• porozumienia Nr 65/GCzP/2021 WFOŚiGW we Wrocła-
wiu wraz z aneksami na program „Czyste powietrze” w
kwocie 750,00 zł,
• wpływu darowizny na pomoc pogorzelcom Gierczyn 28
w kwocie 3.150,00 zł,
• zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płatności świad-
czeń rodzinnych za lata ubiegłe w kwocie  2.302,22 zł.
W załączniku nr 2 w wyniku wprowadzonych zmian po-
wstał deficyt budżetowy w kwocie 5.095.810,00 zł, który
zostanie pokryty przychodami z tytułu niewykorzystanych
środków pieniężnych na rachunku bankowym z lat ubie-
głych dofinansowano:
• zadanie inwestycyjne pn. „Odbudowa mostu w Mlądzu -
projekt budowlany” w kwocie 14.760,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Zakup parkomatów szt. 2 i
wprowadzenie systemu płatnego parkowania” w kwocie
100.000,00 zł,
• dotacja na zadanie pn. „Zakup radiowozu dla Poste-
runku Policji w Mirsku” w kwocie 120.000,00 zł,
• dotacja dla Państwowej Straży Pożarnej w Lwówku Ślą-
skim na termomodernizacje siedziby w kwocie 25.000,00
zł,
• dotacja na dofinasowanie zakupu kosiarki dla Rodzin-
nych Ogrodów Działkowych „STORCZYK w Mirsku w kwo-
cie 10.000,00 zł,
• porozumienie Nr 65/GCzP/2021 WFOŚiGW we Wrocła-
wiu wraz z aneksami na program „Czyste powietrze” w
kwocie 1.050,00 zł,
• dofinansowanie przedsięwzięć związanych z ogranicze-
niem niskiej emisji na terenie gminy Mirsk w kwocie
190.000,00 zł oraz na inspektora nadzoru w kwocie
10.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodnika  przy dro-
dze powiatowej nr 2494D - wykonanie projektu” w kwocie
15.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodnika w ciągu
drogi wojewódzkiej nr 361 – etap II  projekt” w kwocie
300.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Singeltrack w Gminie Mirsk
– wykonanie projektu” w kwocie 60.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie drogi dojazdo-

wej do posesji nr 1 Brzeziniec” w kwocie 50.000,00 zł,
• dotacja na zakup samochodu dla ZGKiM do obsługi sta-
cji uzdatniania wody w kwocie 80.000,00 zł,
• koszty utrzymania lokali socjalnych ZGKiM w kwocie
50.000,00 zł,
• koszty utrzymania nieruchomości wspólnej ZGKiM w
kwocie 50.000,00 zł,
• dotacja na sfinansowanie wymiany pieców w lokalach
komunalnych w ZGKiM w kwocie 100.000,00 zł,
• remont magazynu na bazie zakładu w ZGKiM w kwocie
100.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Odbudowa muru cmentarza
komunalnego  w Mirsku ul. Zielona” w kwocie 100.000,00
zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji desz-
czowej i nawierzchni targowiska miejskiego” w kwocie
50.000,00,
• remont Szkoły Podstawowej w Rębiszowie w kwocie
400.000,00 zł,
• zimowe utrzymanie dróg w kwocie 100.000,00 zł,
• remonty dróg w kwocie 80.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Budowa sieci wodociągowej
oraz kanalizacyjnej w Giebułtowie etap II” w kwocie
400.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Giebułtów- droga dojazdowa
do pól nr 112706D- dokumentacja” w kwocie 80.000,00 zł,
• zadanie inwestycyjne pn.” Karłowiec wykonanie doku-
mentacji drogi dojazdowej do pól nr 67/1 ” w kwocie
20.000,00 zł,
• rozbiórka pomieszczeń gospodarczych przy ul. Mickie-
wicza w kwocie 200.000,00 zł,
• wykonanie oceny technicznej i projektu wzmocnienia
konstrukcji budynku przy ul. Kościelnej 9 w kwocie
20.000,00 zł,
• utrzymanie obiektów komunalnych wyłączonych z użyt-
kowania w kwocie 100.000,00 zł,
• wykonanie projektów przejść wyniesionych ul. Betleja,
ul. Zdrojowa, plac Wolności w kwocie 30.000,00 zł,
• montaż progów spowalniających ul. Prosta i ul. Sikor-
skiego w kwocie 20.000,00 zł,
• zakup tłucznia na naprawy dróg w kwocie 100.000,00
zł,
• zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie projektu skate-
parku”  w kwocie 80.000,00 zł,
• remont mostu drogowego na rzece Kwisie w km 0+219
drogi gminnej nr 112712D-Mroczkowice - Kamień w kwo-
cie 400.000,00 zł,
• remont mostu drogowego na rzece Kwisie w km 2+354
drogi gminnej nr 112709D w kwocie 100.000,00 zł,
• „Remont przywracający sprawność techniczną ciągu
dróg wewnętrznych nr 367/1, 366/1 na odcinku 390 m w
Grudzy – intensywne opady deszczu i powódź – wrzesień
2024r.” w kwocie 300.000,00 zł.
• „Remont przywracający sprawność techniczną ciągu
dróg wewnętrznych nr 383/2, 384/1, 384/2 na odcinku 396
m w Grudzy – intensywne opady deszczu i powódź – wrze-
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sień 2024r.” w kwocie 300.000,00 zł,
• „Remont muru oporowego na Giebułtowskim Potoku przy
drodze wewnętrznej nr 200 w km od 0+026 do 0+034 w
Giebułtowie – intensywne opady deszczu i powódź – wrze-
sień 2024 r.” w kwocie 90.000,00 zł,
• „Remont przywracający sprawność techniczną ciągu
dróg wewnętrznych nr 537/4, 568 na odcinku 320 m w Prze-
cznicy – intensywne opady deszczu i powódź – wrzesień
2024r.”  w kwocie 100.000,00 zł,
• „Remont oczyszczalni ścieków w Mirsku w zakresie wy-
miany uszkodzonych podzespołów (szafa AKP, baterie
kondensatorów, przepływomierz ścieków, komputer do
monitoringu, mieszadło ścieków, zadaszenie kratopia-
skownika, napędy i zasuwy ścieków)” w kwocie 250.000,00
zł,
• „Remont Stacji Uzdatniania Wody w Krobicy w zakre-
sie wymiany uszkodzonych podzespołów sterujących pracą
studni głębinowych i filtrów” w kwocie 150.000,00 zł,
• wynagrodzenia i pochodne oraz odpis na ZFŚS  - urząd
w kwocie 256.536,00 zł, MGOPS w kwocie 43.464,00 zł,
• na zakup pierwszego wyposażenia - dotyczy projektu
pn. „Rozwój usług społecznych i zdrowotnych w Gminie
Mirsk” w kwocie 50.000,00 zł.
Dokonała przeniesienia wydatków poprzez:
• zmniejszenie wydatków na doposażenie świetlicy w kwo-
cie 800,00 zł, a przeznaczyła na zakup usług telekomuni-
kacyjnych w tym zakresie (zakup usług internetowych
do budynku świetlicy wiejskiej w Przecznicy) - dotyczy
funduszu sołeckiego sołectwa Przecznica,
• zmniejszenie wydatków na zakup usług pozostałych w
kwocie 2.000,00 zł - dotyczy zakupu znaków drogowych i
luster, a przeznaczyła na zakup materiałów i wyposaże-
nia - zakup 7 atrap kamer i znaków informujących „te-
ren monitorowany” oraz zakup 2 ławek oraz stołu z za-
daszeniem - dotyczy funduszu sołeckiego sołectwa Kotli-
na.
Dokonano zmiany działu oraz rozdziału w zadaniu inwe-
stycyjnym pn. „Zwiększenie atrakcyjności Gminy Mirsk i
Gminy Świerzawa jako miejsca zamieszkania, pracy i
wypoczynku”.
 Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-
dżetowych wynosi 56.431.058,43 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi 62.677.402,10 zł
3. UCHWAŁA NR XIII/119/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie rozpatrzenia petycji
Rada Miejska Gminy  Mirsk rozpatrzyła negatywnie pe-
tycję mieszkańców Giebułtowa  z dnia 27 stycznia 2025r.
wniesioną za pośrednictwem pani Barbary K. oraz pety-
cję z dnia 3 lutego 2025r.  wniesioną przez  panią Sabinę
G.
4. UCHWAŁA NR XIII/120/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłat-
ne nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieru-
chomości Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na nieodpłatne nabycie do gminnego zasobu
nieruchomości Gminy Mirsk prawa użytkowania wieczy-
stego gruntu Skarbu Państwa, w granicach działki ozna-
czonej w ewidencji nr 402/4, obręb Mirsk 1, gmina Mirsk,

o powierzchni 0,5718 ha wraz z prawem własności bu-
dynków oznaczonych adresowo pl. Dworcowy 1. Nieru-
chomość ta to niefunkcjonujący dzisiaj dworzec kolejowy
w Mirsku.
5. UCHWAŁA NR XIII/121/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłat-
ne nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieru-
chomości Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła  zgodę na nieodpłatne nabycie do gminnego zasobu
nieruchomości Gminy Mirsk prawa użytkowania wieczy-
stego gruntu Skarbu Państwa, w granicach działki ozna-
czonej w ewidencji nr 18/2, obręb Orłowice, gmina Mirsk,
o powierzchni 0,3498 ha wraz z prawem własności bu-
dynków oznaczonych adresowo Orłowice 16. Nierucho-
mość ta to niefunkcjonujący dzisiaj dworzec kolejowy w
Orłowicach.
6. UCHWAŁA NR XIII/122/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 1 w bu-
dynku przy pl. Wolności 16-17 w Mirsku, w granicach dział-
ki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 571 obręb Mirsk 2,
o powierzchni 0,0483 ha.
7. UCHWAŁA NR XIII/123/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 1 w bu-
dynku przy ul. Adama Mickiewicza 8 w Mirsku, w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 218, ob-
ręb Mirsk 2, o powierzchni 0,0147 ha.
 8. UCHWAŁA NR XIII/124/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie
nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości
Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy nieodpłatnego przejęcia
do gminnego zasobu nieruchomości Gminy Mirsk, prawa
własności nieruchomości gruntowej, w granicach działki
oznaczonej w ewidencji nr 138, obręb Mirsk 2, gmina
Mirsk, o powierzchni 0,0276 ha, zabudowanej budynkiem
mieszkalnym oznaczonym adresowo ul. Juliusza Słowac-
kiego 29.

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospodar-
stwa (dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy pok. nr 3,
tel. 75/64 70 448)
 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO BP
o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663 1404
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  23 kwietnia 2025 roku
1. UCHWAŁA NR XIV/125/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie zmian budżetu na 2025
rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk
zwiększyła dochody i wydatki budżetu o kwotę
498.489,67 zł, na podstawie:
• zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płatno-
ści świadczeń rodzinnych, pielęgnacyjnych  za lata
ubiegłe w kwocie 30.489,67 zł,
• uchwały nr XIII/318/25 Sejmiku Województwa Dol-
nośląskiego z dnia 27 marca 2025r. w sprawie udzie-
lenia z budżetu Województwa Dolnośląskiego w
2025 roku pomocy finansowej w formie dotacji celo-
wej jednostkom samorządu terytorialnego na finan-
sowanie ochrony, rekultywacji i poprawy jakości
gruntów rolnych z przeznaczeniem na zadanie in-
westycyjne pn. „ Giebułtów - droga dojazdowa do
gruntów rolnych” w kwocie 468.000,00 zł.
Dokonała przeniesienia wydatków poprzez:
• zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne
pn. „Program rozwoju instytucji opieki nad dzieć-
mi w wieku do 3 lat „Maluch+"  w kwocie 46.349,89
zł,  w kwocie 38.247,94 zł oraz w kwocie 8.101,95 zł,
a przeznaczyła na zwrot niewykorzystanych dota-
cji oraz płatności w tym zakresie,
• zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne
pn. „Odbudowa muru cmentarza komunalnego  w
Mirsku ul. Zielona” w kwocie 100.000,00 zł, a prze-
znaczyła na remont mostu drogowego na rzece
Kwisie w km 2+354 drogi gminnej nr 112709D.

Dokonała zmiany nazwy zadania  było „Giebułtów- droga dojaz-
dowa do pól nr 112706D - dokumentacja” jest „ Giebułtów - dro-
ga dojazdowa do gruntów rolnych”.

Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów budżeto-
wych wynosi  56.929.548,10 zł, natomiast plan wydatków wyno-
si  63.175.891,77  zł.
2. UCHWAŁA NR XIV/126/25 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnej
Rada Miejska Gminy Mirsk odmówiła wygaśnięcia mandatu rad-
nej Rady Miejskiej Gminy Mirsk pani Janiny Charchuły, w związ-
ku z brakiem podstaw do stwierdzenia złamania przez radną
zakazu łączenia mandatu, w związku z wykonywaniem pracy
na podstawie umowy cywilnoprawnej, o którym mowa w art.
24d  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.
3. UCHWAŁA NR XIV/127/25 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego
Rada Miejska Gminy Mirsk odmówiła wygaśnięcia mandatu rad-
nego Rady Miejskiej Gminy Mirsk pana Marka Maksymowicza,
w związku z brakiem podstaw do stwierdzenia złamania przez
radnego zakazu łączenia mandatu, w związku z wykonywa-
niem pracy na podstawie umowy cywilnoprawnej, o którym mowa
w art. 24d  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gmin-
nym.
4. UCHWAŁA NR XIV/128/25zmieniająca uchwałę Nr XII/113/
25  w sprawie  powołania doraźnej Komisji Statutowej
Rada Miejska Gminy Mirsk w uchwale Nr XII/113/25 Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk z dnia 27 marca 2025r. w sprawie powołania
doraźnej Komisji Statutowej w § 1 dodała pkt 8)  powołując do
komisji radnego Bogusława Nowickiego.

OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w
sprawie postępowania o udzielenie zamówienia w
trybie podstawowym z możliwością negocjacji zgod-
nie z art. 275 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r.
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.
U. 2024 poz. 1320) na zadanie pn.: „Budowa kana-
lizacji deszczowej i nawierzchni targowiska miej-
skiego” o wartości szacunkowej dla robót budow-
lanych poniżej kwoty 5.538.000,00 euro zgodnie z
Obwieszczeniem Prezesa Urzędu Zamówień Publicz-
nych z dnia 03 grudnia 2023r. w sprawie aktual-
nych progów unijnych ich równowartości w złotych,
równowartości w złotych kwot wyrażonych w euro
oraz średniego kursu złotego w stosunku do euro
stanowiącego podstawę przeliczenia wartości za-
mówień publicznych lub konkursów (M.P. 2023 poz.
1344) wynosi -  4,6371 złotych.
Wpłynęło 17 ofert:
1. Przedsiębiorstwo Budowlane Strykowski sp. z o.o.
sp. komandytowa (Zbigniew Świta), Radzimów Dol-

ny 26, 59-900 Sulików z ceną 1 515 000,00 zł oraz 60 miesięcz-
nym okresem rękojmi.
2. Jagielski Spółka Komandytowa, 239B, 59-700 Bolesławice z
ceną: 1 230 000,00 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
3. Przedsiębiorstwo Konserwacji Urządzeń Wodnych i Meliora-
cyjnych MELIOBUD Sp. z o.o., Lubańska, 59-730 Nowogrodziec,
z ceną: 1 291 477,21 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
4. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardochleb
(ZBDIM ANBUD), KAMIENNA, 59-600 Lwówek Śląski, z ceną: 1
155 494,47 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
5. ZIB ELTOR Sp. z o.o., Aleja Niepodległości 12A, 59-800 Lu-
bań, z ceną: 1 276 740,00 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękoj-
mi.
6. Przedsiębiorstwo Melioracji i Inżynierii Środowiska "EKO-
MEL" Sp. z o.o., ul. Spółdzielcza 10, 58-500 Jelenia Góra, z ceną:
1 573 000,00 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
7. ABM Zgorzelec Sp. z o.o. Sp. Kom., 113, 59-900 Jędrzychowi-
ce, z ceną: 1 176 300,48 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękoj-
mi.
8. BJM-Spółka cywilna BLIN Jakub i Mateusz, Platerówka 224,
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59-816 Platerówka z ceną: 1 351 232,49 zł oraz 60 mie-
sięcznym okresem rękojmi.
9. FBL Tomasz Lassak, 59-820 Leśna, ul. Kombatantów
3A/5 z ceną: 2 269 605,60 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi.
10. „GÓRNICKI TRANSPORT" Janusz Górnicki, ul. Suł-
kowskiego 8, 58-533 Mysłakowice z ceną: 1 409 420,10 zł
oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
11.  PHU „KAMA” Rzońca Ryszard, ul. Daszyńskiego 16F,
58-533 Mysłakowice, z ceną: 1 984 884,12 zł oraz 60 mie-
sięcznym okresem rękojmi.
12. Agadom Polska sp. z o.o., Myśliborska 13, 59-400 Ja-
wor, z ceną: 1 574 673,85 zł oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi.
13. Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa "RICARDO"
Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec, z ceną:
1 376 442,29 zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
14. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań, z ceną: 1 053 952,81 zł oraz 60 mie-
sięcznym okresem rękojmi.
15. Przedsiębiorstwo Voyal Jacek Wojciechowski, ul. Ogro-
dowa 27b, 58-508 Siedlęcin, z ceną: 1 476 116,64 zł oraz
60 miesięcznym okresem rękojmi.
16. Rafał Jarczewski Mirskie Centrum Budowlane (MCB),
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk, z ceną: 1 289 386,10 zł oraz
60 miesięcznym okresem rękojmi.
17. MG-TECH Inżynieria Lądowa Mariusz Gałkowski, Szy-
bowcowa 23B, 58-521 Jeżów Sudecki, z ceną: 1 258 198,29
zł oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
Działając na podstawie art. 289 ust. 1 ustawy z 11 wrze-
śnia 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2024
poz. 1320 ze zm.), zamawiający zaprosił wykonawców do
negocjacji. Oferty po negocjacji złożyły n/w firmy:
1. BJM-Spółka cywilna BLIN Jakub i Mateusz, Platerów-
ka 224, 59-816 Platerówka, z ceną: 919 999,90 zł oraz 60
miesięcznym okresem rękojmi.
2. Rafał Jarczewski Mirskie Centrum Budowlane (MCB),
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk, z ceną: 1 138 034,39 zł oraz
60 miesięcznym okresem rękojmi.
3. ZIB ELTOR Sp. z o.o., Aleja Niepodległości 12A, 59-800
Lubań, z ceną: 940 000,00 zł oraz 60 miesięcznym okre-
sem rękojmi.
4. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań, z ceną: 1 018 282,81 zł oraz 60 mie-
sięcznym okresem rękojmi.
5. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb (ZBDIM ANBUD), ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek
Śląski, z ceną: 982 770,00 zł oraz 60 miesięcznym okre-
sem rękojmi.
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: BJM-Spółka cywilna BLIN Jakub i
Mateusz, Platerówka 224, 59-816 Platerówka z ceną:
919 999,90 zł brutto i 60-miesięcznym okresem rękojmi
– 100,00 pkt.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
239 ust.1 ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Oferta BJM-Spółka cywilna BLIN
Jakub i Mateusz uzyskała 100,00 pkt. w kryterium oceny
ofert, spełnia wszystkie wymogi określone przez Zama-
wiającego w SWZ. Zamawiający zaakceptował wyjaśnie-

nia Wykonawcy dotyczące przesłanek rażąco niskiej ceny
uznając w ten sposób że Wykonawca jest w stanie za ofe-
rowaną cenę należycie wykonać przedmiot zamówienia.
Wykonawca posiada wymagane doświadczenie zawodo-
we. Ponadto Wykonawca nie podlega odrzuceniu na pod-
stawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Zamawiający informuje o odrzuceniu ofert złożonych
przez następujących wykonawców:
1. Przedsiębiorstwo Budowlane Strykowski sp. z o.o. sp.
komandytowa (Zbigniew Świta), Radzimów Dolny 26, 59-
900 Sulików.
2. Jagielski Spółka Komandytowa, 239B, 59-700 Bolesła-
wice.
3. Przedsiębiorstwo Konserwacji Urządzeń Wodnych i
Melioracyjnych MELIOBUD Sp. z o.o., ul. Lubańska, 59-
730 Nowogrodziec.
4. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb (ZBDIM ANBUD), ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek
Śląski.
5. ZIB ELTOR Sp. z o.o., Aleja Niepodległości 12A, 59-800
Lubań.
6. Przedsiębiorstwo Melioracji i Inżynierii Środowiska
"EKO-MEL" Sp. z o.o., ul. Spółdzielcza 10, 58-500 Jelenia
Góra.
7. ABM Zgorzelec Sp. z o.o., Sp. Komandytowa  113, 59-
900 Jędrzychowice.
8. „GÓRNICKI TRANSPORT" Janusz Górnicki, ul. Sułkow-
skiego 8, 58-533 Mysłakowice.
9. PHU „KAMA” Rzońca Ryszard, ul. Daszyńskiego 16F,
58-533 Mysłakowice.
10. Agadom Polska sp. z o.o., ul. Myśliborska 13, 59-400
Jawor.
11. Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa "RICARDO"
Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec.
12. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań.
13. Przedsiębiorstwo Voyal Jacek Wojciechowski, ul. Ogro-
dowa 27b, 58-508 Siedlęcin.
14. Rafał Jarczewski Mirskie Centrum Budowlane (MCB),
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk.
15. MG-TECH Inżynieria Lądowa Mariusz Gałkowski, ul.
Szybowcowa 23B, 58-521 Jeżów Sudecki.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Zamawiający informuje o odrzuceniu ofert złożonych
przez następujących wykonawców: FBL Tomasz Lassak,
59-820 Leśna, ul. Kombatantów 3A/5.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył wraz z
ofertą oświadczenia, o którym mowa w art.125 ust. 1 usta-
wy Pzp, w sposób wymagany zgodnie z Rozdziałem II Pod-
rozdziałem 9 SWZ „Oświadczenie składane jest pod rygo-
rem nieważności w formie elektronicznej lub w postaci
elektronicznej opatrzonej podpisem zaufanym lub podpi-
sem osobistym”.
Planowany termin realizacji robót od 16.06.2025r. do
30.09.2025r.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w sprawie
postępowania o udzielenie zamówienia w trybie podsta-
wowym z możliwością negocjacji zgodnie z art. 275 ust. 2
ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity Dz. U. 2024 poz. 1320) na „Ro-
boty drogowe remontowe w roku 2025”, o wartości sza-
cunkowej dla robót budowlanych poniżej kwoty 5 538
000,00 euro zgodnie z Obwieszczeniem Prezesa Urzędu
Zamówień Publicznych z dnia 03 grudnia 2023r. w spra-
wie aktualnych progów unijnych ich równowartości w zło-
tych, równowartości w złotych kwot wyrażonych w euro
oraz średniego kursu złotego w stosunku do euro stano-
wiącego podstawę przeliczenia wartości zamówień pu-
blicznych lub konkursów (M.P. 2023 poz. 1344) wynosi -
4,6371 złotych.
Dla Części 1 –  remonty cząstkowe nawierzchni bitu-
micznych, wpłynęły oferty:
1. Usługi Transportowo – Drogowe Małgorzata Wesołow-
ska, ul. Krótka 5/1 59-800 Lubań:
a) 221,40 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (177 120,00
zł);
b) 233,70 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (23 370,00
zł);
c) 246,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (24 600,00
zł);
d) 246,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (2 460,00 zł);
 e) 492,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (4 920,00 zł).
Wartość Części 1: 232 470,00 zł brutto
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań:
a) 155,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (124 000,00
zł);
b) 190,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (19 000,00
zł);
c) 236,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (23 600,00
zł);
d) 123,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (1 230,00 zł);
 e) 140,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (1 400,00 zł)
Wartość Części 1: 169 230,00 zł brutto
3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski:
a) 184,50 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (147 600,00
zł);
b) 190,65 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (19 065,00
zł);
c) 196,80 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (19 680,00
zł);

d) 123,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (1 230,00 zł);
 e) 123,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (1 230,00 zł);
Wartość Części 1: 188 805,00 zł brutto.
4. Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupa-
kowski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń:
a) 615,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (492 000,00
zł);
b) 799,50 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (79 950,00
zł);
c) 984,00 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (98 400,00
zł);
d) 430,50 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (4 305,00 zł);
 e) 676,50 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (6 765,00 zł);
Wartość Części 1: 681 420,00 zł brutto.
Po przeprowadzonych negocjacjach wpłynęły oferty:
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań:
a) 141,45 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (113 160,00
zł);
b) 172,20 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (17 220,00
zł);
c) 215,25 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (21 525,00
zł);
d) 123,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (1 230,00 zł);
 e) 140,00 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (1 400,00 zł)
Wartość Części 1: 154 535,00 zł brutto
3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski:
a) 147,60 zł  brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzchni
bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (118 080,00 zł);
b) 153,75 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (15 375,00
zł);
c) 196,80 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (19 680,00
zł);
d) 110,70 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (1 107,00 zł);
 e) 110,70 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (1 107,00 zł)
Wartość Części 1: 155 349,00 zł brutto
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Zakład Budowy Dróg i Mostów
ANBUD Anna Twardochleb, ul. Kamienna 2, 59-600
Lwówek Śląski z cenami:
a) 147,60 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 4 cm (118 080,00
zł);
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b) 153,75 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 6 cm (15 375,00
zł);
c) 196,80 zł brutto, za remont cząstkowy 1 m2 nawierzch-
ni  bitumicznej przy głębokości wyboi do 8 cm (19 680,00
zł);
d) 110,70 zł brutto, za regulację  1 szt. studni WAWIN,
zaworu wodociągowego lub gazowego (1 107,00 zł);
 e) 110,70 zł brutto, za regulację  1 szt. studzienki rewi-
zyjnej systemowej teleskopowej śr. 425 mm (1 107,00 zł)
Wartość Części 1: 155 349,00 zł brutto
Uzasadnienie faktyczne
Oferta Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb uzyskała 98,75 pkt w kryterium oceny ofert, speł-
nia wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w
SWZ. Zamawiający zaakceptował wyjaśnienia Wykonaw-
cy dotyczące przesłanek rażąco niskiej ceny uznając w
ten sposób, że Wykonawca jest w stanie za oferowaną
cenę należycie wykonać przedmiot zamówienia. Wyko-
nawca posiada wymagane doświadczenie zawodowe. Po-
nadto Wykonawca nie podlega odrzuceniu na podstawie
art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Usługi Transportowo – Drogowe Małgorzata Wesołowska,
ul. Krótka 5/1 59-800 Lubań.
Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik 15B,
59-800 Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył podmio-
towych środków dowodowych wymagany zgodnie z Roz-
działem II Podrozdziałem 9 pkt 2) SWZ.
Dla Części 2 – remonty nawierzchni drogowych poprzez
wbudowanie masy mineralno-asfaltowej, wpłynęły
oferty:
1. Usługi Transportowo – Drogowe Małgorzata Wesołow-
ska, ul. Krótka 5/1 59-800 Lubań: 1 845,00 zł brutto, za
wbudowanie 1 tony masy mineralno-asfaltowej. Wartość
Części 2: 73 800,00 zł brutto
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań: 799,00 zł brutto, za wbudowanie 1 tony
masy mineralno-asfaltowej. Wartość Części 2: 31 960,00
zł brutto
3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski: 1 722,00 zł
brutto, za wbudowanie 1 tony masy mineralno-asfaltowej.
Wartość Części 2: 68 880,00 zł brutto
4. Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupa-
kowski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń: 1 537,50 zł brutto,
za wbudowanie 1 tony masy mineralno-asfaltowej. War-
tość Części 2: 61 500,00 zł brutto
Po przeprowadzonych negocjacjach wpłynęły oferty:
Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardochleb,
ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski: 1 500,00 zł brutto,

za wbudowanie 1 tony masy mineralno-asfaltowej. War-
tość Części 2: 60 000,00 zł brutto
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Zakład Budowy Dróg i Mostów
ANBUD Anna Twardochleb, ul. Kamienna 2, 59-600
Lwówek Śląski: 1 500,00 zł brutto, za wbudowanie 1
tony masy mineralno-asfaltowej. Wartość Części 2: 60
000,00 zł brutto
Uzasadnienie faktyczne
Oferta Zakładu Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb uzyskała 100,00 pkt w kryterium oceny ofert, speł-
nia wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w
SWZ. Ponadto Wykonawca nie podlega odrzuceniu na
podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Usługi Transportowo – Drogowe Małgorzata Wesołowska,
ul. Krótka 5/1 59-800 Lubań.
Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik 15B,
59-800 Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp,
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył podmio-
towych środków dowodowych wymagany zgodnie z Roz-
działem II Podrozdziałem 9 pkt 2) SWZ.
Dla Części 3, remonty urządzeń odwodnienia dróg,
wpłynęły oferty:
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań.
a) 738,00 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 300
mm (1 476,00 zł);
b) 750,00 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 400
mm (1 500,00 zł);
c) 762,00 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu śr. 500
mm (762,00 zł);
d) 500,00 zł brutto, za wykonanie 1 szt. ścianki czołowej
dla przepustów śr. 300/500 mm  z kamienia naturalnego,
(5 000,00 zł);
Wartość Części 3: 8 738,00 zł brutto
3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski.
a) 344,40 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 300
mm (688,80 zł);
b) 713,40 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 400
mm (1 426,80 zł);
c) 1 020,90 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu śr. 500
mm (1 020,90 zł);
d) 1 476,00 zł brutto, za wykonanie 1 szt. ścianki czołowej
dla przepustów śr. 300/500 mm  z kamienia naturalnego,
(14 760,00 zł);
Wartość Części 3: 17 896,50 zł brutto
4.Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
a) 533,50 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 300
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mm (1 067,00 zł);
b) 676,50 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 400
mm (1 353,00 zł);
c) 799,50 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu śr. 500
mm (799,50 zł);
d) 1 845,00 zł brutto, za wykonanie 1 szt. ścianki czołowej
dla przepustów śr. 300/500 mm  z kamienia naturalnego,
(18 450,00 zł);
Wartość Części 3: 21 669,50 zł brutto
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Zakład Budowy Dróg i Mostów
ANBUD Anna Twardochleb, ul. Kamienna 2, 59-600
Lwówek Śląski.
344,40 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 300
mm (688,80 zł);
713,40 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu o śr. 400
mm (1 426,80 zł);
1 020,90 zł brutto, za wykonanie 1 m przepustu śr. 500
mm (1 020,90 zł);
1 476,00 zł brutto, za wykonanie 1 szt. ścianki czołowej
dla przepustów śr. 300/500 mm  z kamienia naturalnego
(14 760,00 zł);
Wartość Części 3: 17 896,50 zł brutto
Uzasadnienie faktyczne:
Oferta Zakładu Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb uzyskała 100,00 pkt w kryterium oceny ofert, speł-
nia wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w
SWZ. Zamawiający zaakceptował wyjaśnienia Wykonaw-
cy dotyczące przesłanek rażąco niskiej ceny uznając w
ten sposób że Wykonawca jest w stanie za oferowaną cenę
należycie wykonać przedmiot zamówienia. Wykonawca
posiada wymagane doświadczenie zawodowe. Ponadto
Wykonawca nie podlega odrzuceniu na podstawie art.
226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik 15B,
59-800 Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył podmio-
towych środków dowodowych wymagany zgodnie z Roz-
działem II Podrozdziałem 9 pkt 2) SWZ.
Dla Części 4, oczyszczenie rowów z namułu, wpłynę-
ły oferty:
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań z ceną: 24,00 zł brutto, za oczyszcze-
nie 1 mb rowu z namułu. Wartość Części 4: 72 000,00 zł
brutto.
4. Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupa-
kowski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń z ceną: 67,65 zł brut-
to, za oczyszczenie 1 mb rowu z namułu. Wartość Części
4: 202 950,00 zł brutto
6. PHU „MROZ-BUD” Andrzej Mróz, Mroczkowice 66B, 59-
630 Mirsk z ceną: 24,60 zł brutto, za oczyszczenie 1 mb

rowu z namułu. Wartość Części 4: 73 800,00 zł brutto
Po przeprowadzonych negocjacjach wpłynęła oferta:
PHU „MROZ-BUD” Andrzej Mróz, Mroczkowice 66B, 59-
630 Mirsk z cena: 22,60 zł brutto, za oczyszczenie 1 mb
rowu z namułu. Wartość Części 4: 67 800,00 zł brutto
Zamawiający unieważnił postępowanie zgodnie z art. 255
pkt 2) ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień
publicznych (Dz.U. 2024 poz. 1320 ze zm.). Wszystkie zło-
żone w postępowaniu oferty podlegały odrzuceniu na pod-
stawie art. 226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp ze względu na
brak zgody na przedłużenie terminu związania ofertą.
Dla Części 5 - remont-przebudowa ciągu dróg we-
wnętrznych nr 103 i 115 obręb Mirsk (boczny odcinek
ul. Polnej), wpłynęły oferty:
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań z ceną: 94 145,43 zł brutto oraz 60 mie-
sięcznym okresem rękojmi.
3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski z ceną: 144
854,64 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
4. Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupa-
kowski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń z ceną: 124 000,00
zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
5. URBIT J. Michalik Sp. K., Kościelniki Dolne 9, 59-800
Lubań z ceną: 105 634,86 zł brutto oraz 60 miesięcznym
okresem rękojmi.
Po przeprowadzonych negocjacjach wpłynęła oferta:
Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardochleb,
ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski z ceną: 130 000,00
zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Zakład Budowy Dróg i Mostów
ANBUD Anna Twardochleb, ul. Kamienna 2, 59-600
Lwówek Śląski: 130 000,00 zł brutto, oraz 60 miesięcz-
nym okresem rękojmi.
Oferta Zakładu Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb uzyskała 100,00 pkt w kryterium oceny ofert, speł-
nia wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w
SWZ. Ponadto Wykonawca nie podlega odrzuceniu na
podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
URBIT J. Michalik Sp. K., Kościelniki Dolne 9, 59-800
Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik 15B,
59-800 Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył podmio-
towych środków dowodowych wymagany zgodnie z Roz-
działem II Podrozdziałem 9 pkt 2) SWZ.
Dla Części 6 - utwardzenie drogi dojazdowej do budyn-
ku nr 1 w Brzezińcu, wpłynęły oferty:
2. Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik
15B, 59-800 Lubań, z ceną: 44 816,00 zł brutto.
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3. Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardo-
chleb, ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski, z ceną: 64
925,55 zł brutto.
4. Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupa-
kowski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń z ceną: 48 500,00 zł
brutto.
5. PHU „MROZ-BUD” Andrzej Mróz, Mroczkowice 66B, 59-
630 Mirsk z ceną: 61 500,00 zł brutto.
Po przeprowadzonych negocjacjach wpłynęły  oferty:
Zakład Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twardochleb,
ul. Kamienna 2, 59-600 Lwówek Śląski, z ceną: 50 000,00
zł brutto.
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Zakład Budowy Dróg i Mostów
ANBUD Anna Twardochleb, ul. Kamienna 2, 59-600
Lwówek Śląski: 50 000,00 zł brutto, za utwardzenie dro-
gi dojazdowej do budynku nr 1 w Brzezińcu.
Oferta Zakładu Budowy Dróg i Mostów ANBUD Anna Twar-
dochleb uzyskała 100,00 pkt w kryterium oceny ofert, speł-
nia wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w
SWZ. Ponadto Wykonawca nie podlega odrzuceniu na
podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Usługi i Prace Ziemne „SZCZUPAK” Daniel Szczupakow-
ski, Pilchowice 42/6, 59-610 Wleń.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 12) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne Brak zgody na przedłużenie ter-
minu związania ofertą.
Transport Ciężarowy Eugeniusz Kuśnierz, Kościelnik 15B,
59-800 Lubań.
Uzasadnienie prawne: podstawa prawna odrzucenia art.
226 ust.1 pkt 2) c) ustawy Pzp.
Uzasadnienie faktyczne: Wykonawca nie złożył podmio-
towych środków dowodowych wymagany zgodnie z Roz-
działem II Podrozdziałem 9 pkt 2) SWZ.
                                      * * *
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w sprawie
postępowania o udzielenie zamówienia w trybie podsta-
wowym z możliwością negocjacji zgodnie z art. 275 ust. 2
ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity Dz. U. 2024 poz. 1320) na „Wy-
konanie robót budowlanych na terenie cmentarza komu-
nalnego w Mirsku z podziałem na następujące zadania
inwestycyjne: Część 1 – „Budowa tymczasowego ogro-
dzenia w obszarze strefy „B” cmentarza komunalne-
go”, Część 2 – „Odbudowa muru cmentarza komunal-
nego w Mirsku ul. Zielona”, o wartości szacunkowej dla
robót budowlanych poniżej kwoty 5.538.000,00 euro zgod-
nie z Obwieszczeniem Prezesa Urzędu Zamówień Publicz-
nych z dnia 03 grudnia 2023r. w sprawie aktualnych pro-
gów unijnych ich równowartości w złotych, równowarto-
ści w złotych kwot wyrażonych w euro oraz średniego
kursu złotego w stosunku do euro stanowiącego podsta-
wę przeliczenia wartości zamówień publicznych lub kon-
kursów (M.P. 2023 poz. 1344) wynosi -  4,6371 złotych.
Dla Części 1 – „Budowa tymczasowego ogrodzenia w
obszarze strefy „B” cmentarza komunalnego” wpły-
nęły oferty:

1. Firma Handlowo-Usługowa FORTISSIMUS Arkadiusz
Leśniański, ul. Fabryczna 16, 59-630 Mirsk z ceną 137
582,65 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
2. Zubczyński Marian Zubczyńscy, Karłowice 10, 59-830
Olszyna z ceną 149 530,20 zł brutto oraz 60 miesięcznym
okresem rękojmi.
3. Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowo-Produkcyjne TO-
KAREX Jerzy Tokarczyk, Przylesie 88a, 49-351 Przylesie
z ceną 97 785,00 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi.
4. Mirskie Centrum Budowlane MCB Rafał Jarczewski,
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk z ceną 119 988,88 zł brutto
oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
5. Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa „RICARDO”
Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec z ceną
95 000,00  zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękoj-
mi.
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Firma Produkcyjno-Usługowo-Han-
dlowa „RICARDO” Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35,
59-900 Zgorzelec z ceną 95 000,00  zł brutto oraz 60
miesięcznym okresem rękojmi – 100,00 pkt.
Uzasadnienie faktyczne:
Oferta Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa „RICAR-
DO” Ryszard Droszcz uzyskała 100,00 pkt. w kryterium
oceny ofert, spełnia wszystkie wymogi określone przez
Zamawiającego w SWZ. Zamawiający zaakceptował wy-
jaśnienia Wykonawcy dotyczące przesłanek rażąco ni-
skiej ceny uznając w ten sposób że Wykonawca jest w
stanie za oferowaną cenę należycie wykonać przedmiot
zamówienia. Wykonawca posiada wymagane doświadcze-
nie zawodowe. Ponadto Wykonawca nie podlega odrzu-
ceniu na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Ranking pozostałych ofert:
1. Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowo-Produkcyjne TO-
KAREX Jerzy Tokarczyk, Przylesie 88a, 49-351 Przylesie
z ceną 97 785,00 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem
rękojmi – 98,29 pkt.
2. Mirskie Centrum Budowlane MCB Rafał Jarczewski,
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk z ceną 119 988,88 zł brutto
oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi – 87,50 pkt.
3. Firma Handlowo-Usługowa FORTISSIMUS Arkadiusz
Leśniański, ul. Fabryczna 16, 59-630 Mirsk z ceną 137
582,65 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi –
81,43 pkt.
4. Zubczyński Marian Zubczyńscy, Karłowice 10, 59-830
Olszyna z ceną 149 530,20 zł brutto oraz 60 miesięcznym
okresem rękojmi – 78,12 pkt.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu dla Czę-
ści 1 nie odrzucił żadnego Wykonawcy i nie wykluczył
żadnej oferty.
Dla Części 2 – „Odbudowa muru cmentarza komunal-
nego w Mirsku ul. Zielona” wpłynęły oferty:
1. Firma Handlowo-Usługowa FORTISSIMUS Arkadiusz
Leśniański, ul. Fabryczna 16, 59-630 Mirsk z ceną 577
961,42 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
2. Zubczyński Marian Zubczyńscy, Karłowice 10, 59-830
Olszyna z ceną 530 248,32 zł brutto oraz 60 miesięcznym
okresem rękojmi.
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4. Mirskie Centrum Budowlane MCB Rafał Jarczewski,
Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk z ceną 444 777,90  zł brutto
oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi.
5. Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa „RICARDO”
Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec z ceną
505 772,68  zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękoj-
mi.
Jako ofertę najkorzystniejszą uznano ofertę złożoną
przez wykonawcę: Mirskie Centrum Budowlane MCB
Rafał Jarczewski, Mroczkowice 13, 59-630 Mirsk z ceną
444 777,90 zł brutto oraz 60- miesięcznym okresem rę-
kojmi – 100,00 pkt.
Uzasadnienie faktyczne:
Oferta Mirskie Centrum Budowlane MCB Rafał Jarczew-
ski uzyskała 100,00 pkt. w kryterium oceny ofert, spełnia
wszystkie wymogi określone przez Zamawiającego w SWZ.
Zamawiający zaakceptował wyjaśnienia Wykonawcy do-
tyczące przesłanek rażąco niskiej ceny uznając w ten
sposób że Wykonawca jest w stanie za oferowaną cenę
należycie wykonać przedmiot zamówienia. Wykonawca
posiada wymagane doświadczenie zawodowe. Ponadto
Wykonawca nie podlega odrzuceniu na podstawie art.
226 ust. 1 pkt 5 ustawy Pzp.
Ranking pozostałych ofert:
1. Firma Produkcyjno-Usługowo-Handlowa „RICARDO”
Ryszard Droszcz, ul. Górnicza 35, 59-900 Zgorzelec z ceną
505 772,68  zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękoj-
mi – 92,76 pkt.
2. Zubczyński Marian Zubczyńscy, Karłowice 10, 59-830
Olszyna z ceną 530 248,32 zł brutto oraz 60 miesięcznym
okresem rękojmi – 90,33 pkt.
3. Firma Handlowo-Usługowa FORTISSIMUS Arkadiusz
Leśniański, ul. Fabryczna 16, 59-630 Mirsk z ceną 577
961,42 zł brutto oraz 60 miesięcznym okresem rękojmi –
86,17 pkt.
Informacja o ofertach odrzuconych:
Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu dla Czę-
ści 2 nie odrzucił żadnego Wykonawcy i nie wykluczył
żadnej oferty.
Termin realizacji obu części zamówienia do 24 paź-
dziernika 2025r.

 Nr 41/2025 z dnia 08.04.2025 r.
 Nr 42/2025 z dnia 16.04.2025 r.
 Nr 57/2025 z dnia 07.05.2025 r.
Nr 62/2025 z dnia 19.05.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do zbycia

Nr 44/2025 z dnia 22.04.2025 r.
Nr 50/2025 z dnia 29.04.2025 r.
Nr 55/2025 z dnia 06.05.2025 r.
Nr 56/2025 z dnia 06.05.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do dzier-
żawy
W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)

Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

WYMIANA NIEEKOLOGICZNYCH
ŹRÓDEŁ CIEPŁA

W 2024 roku województwo dolnośląskie stanęło przed
ważnym wyzwaniem ekologicznym – obowiązkową wy-
mianą kotłów 1 i 2 klasy oraz kotłów bezklasowych. Nowe
przepisy nałożyły termin do 1 lipca 2024 roku na wymia-
nę tych nieekologicznych źródeł ciepła. Decyzja ta nie
była przypadkowa. Ma ona na celu ograniczenie nega-
tywnego wpływu emisji szkodliwych substancji oraz po-
prawę jakości powietrza, co przekłada się na zdrowie
mieszkańców. Warto zdawać sobie sprawę z potencjal-
nych konsekwencji związanych z zaniechaniem wymia-
ny starych kotłów. Stare, nieekologiczne źródła ciepła nie
tylko zanieczyszczają powietrze, ale także są mniej wy-
dajne i generują wyższe koszty eksploatacji, dlatego za-
leca się wymianę na nowoczesne, bardziej ekologiczne
rozwiązania. Wdrażanie wymiany kotłów nie jest tylko
kwestią przestrzegania przepisów – to także szansa na
poprawę jakości życia oraz ochronę środowiska, dlatego
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk wraz z radnymi Rady
Miejskiej Gminy Mirsk, od roku 2021, zabezpieczają okre-
ślone środki w budżecie gminy na wymianę nieekologicz-
nych źródeł ciepła i  zachęcają mieszkańców do skorzy-
stania z programów dofinansowania i wymiany swoich nie-
ekologicznych źródeł ciepła na bardziej przyjazne dla
środowiska i efektywne rozwiązania. Warto pamiętać, że
każdy ma swój wkład w ochronę środowiska – nawet drob-
ne zmiany mogą mieć ogromne znaczenie dla przyszłych
pokoleń. W 2021 roku z dotacji Gminy Mirsk skorzystało
36 gospodarstw domowych na łączną kwotę 177 329,00 zł,
w 2022 r. 18 – kwota dotacji 82 600,00 zł, w 2023 r. 16 -
kwota dotacji 78 829,29 zł, w 2024 r. 47 - kwota dotacji 198
612,20 zł. To daje łączną kwotę 486 943,49 zł (117 wymie-
nionych źródeł ciepła). W roku 2025 r. w ramach ogłoszo-
nego naboru wniosków o udzielenie dotacji celowej ze środ-
ków budżetu Gminy Mirsk na dofinansowanie przedsię-
wzięć związanych z ograniczaniem niskiej emisji na tere-
nie gminy Mirsk wpłynęły łącznie 63 wnioski. Kwota prze-
znaczona w budżecie na dotacje to 285 000,00 zł. W ra-
mach posiadanych środków zrealizowanych zostanie 50
wniosków. Dnia 07.04.2025 r. zawartych zostało 17 umów
na dofinansowanie kosztów zadania, polegającego na
zmianie systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym
na przyjazne środowisku źródło ciepła, a 29. 04. 2025 r.
kolejne 33 umowy. Realizacje zadań i rozliczenie dotacji
wyznaczono do dnia 30.11.2025 r.                            D.W.
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W poniedziałek 12 maja br. odbyło się spotkanie z mini-
strem Marcinem Kierwińskim odpowiedzialnym w rządzie
RP za odbudowę szkód popowodziowych. W spotkaniu
uczestniczyła również wojewoda dolnośląska Anna Żab-
ska. Omówiono stan przygotowań do remontów mostów,
na które gmina i powiat otrzymały dofinansowanie z bu-
dżetu państwa. Powiat naprawi most na ul. Chopina, a
gmina mosty łączące ul. Polną i Mroczkowice oraz Ka-
mień i Mroczkowice. Odbyły się już przetargi i wybrano
wykonawców, którzy niedługo rozpoczną prace budowla-
ne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk rozmawiał z ministrem
możliwość przyjęcie do realizacji przez rząd budowy zbior-
nika retencyjnego na Czarnym Potoku od strony sołectwa
Giebułtów, co pozwoliłoby w przyszłości na ograniczenie
skutków powodzi dla sołectwa Brzeziniec oraz Gryfowa
Śląskiego. Wniosek w tej sprawie burmistrz złoży do mi-
nistra Kierwińskiego.

REMONT MOSTU

Spotkanie miało miejsce na zniszczonym przez powódź
moście na ul. Chopina, na remont którego Powiat Lwó-
wecki otrzymał dofinansowanie z rządowego  funduszu
likwidacji skutków klęsk żywiołowych (ok. 2,5 mln  zł).

Remont mostu ma polegać na całkowitym rozebraniu pły-
ty, remoncie przyczółków i filarów, wylaniu nowej, żelbe-
towej płyty o takich samych parametrach technicznych.
Przejście dla pieszych będzie usytuowane nieco wyżej by
zapewnić większe bezpieczeństwo przechodzącym. Re-
mont ma rozpocząć się pod koniec czerwca br. i potrwać
do końca roku kalendarzowego.
Ze względu na to, iż Powiat Lwówecki nie ma środków na
wybudowanie tymczasowej, zastępczej przeprawy przez
Czarny Potok ruch kołowy dla samochodów osobowych
odbywać się będzie objazdem, którego trasę ustali Zarząd
Dróg Powiatowych w Lwówku Śląskim.                           D.W.

Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprze-
daż napojów alkoholowych, że z dniem  31 maja 2025
r. upływa termin opłaty II raty za sprzedaż napojów
alkoholowych.

Opłaty w należnej wysokości można dokonać:

1. w kasie UMiG w Mirsku w poniedziałek od godz.
8.00 do godz. 15.00
we wtorek, czwartek i piątek od godz. 9.00 do godz.
13.30
w środę kasa jest nieczynna

2. na rachunek bankowy urzędu PKO BP o/ Jelenia
Góra nr: 68 1020 2124 0000 8102 0011 0221

Na przelewie należy wpisać numer zezwolenia.

OGŁOSZENIE
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Zakończył się coroczny cykl spotkań wspólnot mieszka-
niowych administrowanych przez Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, podczas których
podsumowano miniony rok oraz wspólnie ustalono plany
działań na rok bieżący. To ważny moment dla każdej
wspólnoty – czas, gdy właściciele mieszkań mają realny
wpływ na to, jak będzie wyglądało ich najbliższe otocze-
nie, jakie inwestycje zostaną zrealizowane i jakie decy-
zje zapadną w sprawach codziennego funkcjonowania
budynku. Chcielibyśmy serdecznie podziękować wszyst-
kim współwłaścicielom, którzy znaleźli czas, by wziąć
udział w tych spotkaniach. Wasza obecność, zaangażo-
wanie i głos powoduje, że podejmowane decyzje lepiej
odpowiadają na realne potrzeby mieszkańców. Wspólna
rozmowa, wymiana opinii i pomysłów to fundament do-
brze zarządzanej nieruchomości. W tym roku podczas
spotkań udało się podjąć kilka kluczowych decyzji, które
będą miały realny wpływ na stan techniczny i estetykę
budynków. Najważniejszymi ustaleniami było rozpoczęcie
remontu dachu w budynku jednej ze wspólnot mieszka-
niowych, który od dawna wymagał pilnej interwencji, oraz
remontu elewacji w innej wspólnocie mieszkaniowej. Dzię-
ki wspólnej zgodzie i zaangażowaniu właścicieli, prace
już ruszyły, a to oznacza,  że znacząco poprawi się bez-
pieczeństwo i komfort mieszkańców remontowanych bu-
dynków. Równocześnie rozpoczęto kilka procedur uzgad-
niania dokumentacji technicznej, niezbędnej do przepro-
wadzenia kolejnych remontów dachów i elewacji w roku
następnym. To ważny krok, który pozwoli odpowiednio
wcześnie przygotować się do przyszłych inwestycji i unik-
nąć niepotrzebnych opóźnień. Podczas spotkań uzgodniono
również bieżące naprawy oraz drobne prace, które po-
prawią zarówno stan techniczny, jak i estetykę naszych
kamienic. Wśród nich znalazły się m. in. naprawy klatek
schodowych, naprawy drzwi, wymiana oświetlenia czy
uporządkowanie terenów wokół budynków. Te działania,
choć z pozoru niewielkie, mają ogromne znaczenie dla
codziennego komfortu mieszkańców i wizerunku naszych
wspólnot.
Niestety, z pewnym niepokojem zauważam, że na wielu
spotkaniach frekwencja była bardzo niska, a w niektó-
rych przypadkach nie pojawił się żaden właściciel.

PODSUMOWANIE SPOTKAŃ
WSPÓLNOT MIESZKANIOWYCH

To budzi uzasadnione obawy, bo brak obecności współ-
właścicieli nieruchomości oznacza, że decyzje dotyczące
wspólnego majątku podejmowane są przez bardzo wąskie
grono lub wręcz nie mogą zostać podjęte wcale. W efek-
cie ważne sprawy, takie jak remonty, modernizacje czy
kwestie bezpieczeństwa, mogą być odkładane na później
lub realizowane bez szerokiej konsultacji. Warto pamię-
tać, że każda kamienica to wspólna odpowiedzialność.
To, jak wygląda nasze otoczenie, w jakim stanie są klatki
schodowe, dach czy elewacja, zależy od decyzji podejmo-
wanych właśnie na tych spotkaniach. Obecność właści-
cieli to nie tylko prawo, ale i obowiązek wobec siebie i
sąsiadów. To także szansa, by mieć realny wpływ na wy-
datki, inwestycje i komfort życia w swoim domu.
Zachęcamy więc wszystkich właścicieli do aktywnego
uczestnictwa w życiu wspólnoty. Nawet jeśli codzienne
obowiązki nie zawsze pozwalają znaleźć czas, warto pa-
miętać, że tylko razem możemy zadbać o to, by nasze
domy były miejscem bezpiecznym, zadbanym i przyjaznym
dla wszystkich mieszkańców.

Niejako przy okazji chcę poinformować, że Zakład Go-
spodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w najbliższym cza-
sie uruchamia proces wymiany pieców i kotłów central-
nego ogrzewania na nowocześniejsze, bardziej ekologicz-
ne. Wymiana dotyczy wyłącznie mieszkań komunalnych.
Wymiana jest realizowana dzięki dotacji otrzymanej od
Gminy. Zachęcamy mieszkańców do śledzenia naszych
publikacji na stronie internetowej zgkim.mirsk.pl oraz na
Facebooku, gdzie na bieżąco będziemy informować o
szczegółach programu.                     Dyrektor ZGKiM

                                                                    Jarosław Lewandowski

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku informuje,
iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie

oraz Rębiszowie

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admini-
stracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku na-
leży uzgadniać w siedzibie Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza
38, tel. 75/78 34 252.

Realizacja projektu
„Czyste powietrze”

w Gminie Mirsk
(stan na dzień 31.12.2024r.)

Liczba złożonych wniosków o dofinansowanie: 236

Liczba zawartych umów o dofinansowanie:  180

Liczba zrealizowanych przedsięwzięć
(zakończonych): 105

Kwota wypłaconych dotacji
(zadania zakończone): 2.258.605,68 zł
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Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów  ponad 4,2 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

Suma

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

01-04.2025

wpłat

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

2 983 790,69 zł

3 174 632,02 zł

1 158 196,68

22 920 584,48 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

2 940 390,35 zł

3 116 421,19 zł

1 245 301,02

21 832 305,05 zł

 Różnica pomiędzy
    wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 553 789,90 zł

- 887 730,94 zł

- 145 784,98

- 4 257 411,75 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

3 494 180,25 zł

4 003 790,13 zł

1 391 086,00

26 089 716,80 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comiesięcz-
nej opłaty za odpady mają możliwość przekazywania do Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczą-
cego się na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Mirsku przy ul. Mickiewicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w gospodar-
stwach domowych (w postaci czystego gruzu) w ilości do 1 m3
rocznie na gospodarstwo domowe.

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00,

szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać się z
Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w Mirsku, dostępnym na stronie internetowej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają we wła-
snym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkańców
lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do rejestru
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów
na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa, sty-
ropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalności go-
spodarczej.
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„Ocalić od zapomnienia” –
wieczór poezji ku czci ofiar Zbrodni Katyńskiej

25 kwietnia br. odbył się wyjątkowy
wieczór poezji pt. „Ocalić od zapo-
mnienia”, upamiętniający 85. roczni-
cę Zbrodni Katyńskiej. Nauczyciele i
uczniowie Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Mirsku przygotowali to
wydarzenie, kierując się decyzją Sej-
mu Rzeczypospolitej Polskiej, który
rok 2025 ustanowił Rokiem Polskich
Bohaterów z Katynia, Charkowa,
Miednoje, Bykowni i innych nieodkry-
tych jeszcze miejsc rosyjskiej zbrod-
ni. Patronami roku 2025  Sejm ogłosił
wszystkich z blisko 22 tysięcy ofice-
rów i przedstawicieli polskiego pań-
stwa pomordowanych na mocy rozka-
zu Kremla z dnia 5 marca 1940 roku.

tatek znalezionych przy ciałach ofiar.
Całość wydarzenia dopełniła oprawa
muzyczna, która wraz z prezentacją
ukazującą fotografie ofiar oraz sce-
nografią stworzyły niezastąpiony kli-
mat zadumy i refleksji, przypomina-
jąc o niezabliźnionej ranie w polskiej
pamięci narodowej.

Naszym celem było oddanie czci
wszystkim pomordowanym i ukazanie
ich jako żywych postaci, które repre-
zentowały wolną Polskę - suwerenne,
dumne państwo.
Wydarzenie zgromadziło mieszkań-
ców, uczniów, nauczycieli oraz przed-
stawicieli lokalnych władz, którzy
wspólnie oddali hołd ofiarom jednej z
najtragiczniejszych kart polskiej hi-
storii.

Uczniowie przybliżyli zebranym dra-
matyczne wydarzenia wiosny 1940
roku, kiedy to na rozkaz władz so-
wieckich zamordowano blisko 22 ty-
siące polskich oficerów, policjantów,
lekarzy, nauczycieli i urzędników –
elitę II Rzeczypospolitej. Następnie na
scenie pojawili się młodzi recytatorzy,
którzy z wielkim zaangażowaniem
prezentowali utwory poetyckie inspi-
rowane tragedią Katynia. Wśród pre-
zentowanych tekstów znalazły się
zarówno wiersze znanych poetów, jak
i poruszające fragmenty listów i no-

Wieczór poezji „Ocalić od zapomnie-
nia” był nie tylko artystycznym wyda-
rzeniem, ale także ważną lekcją hi-
storii i patriotyzmu. Pokazał, że mimo
upływu lat, obowiązkiem kolejnych
pokoleń jest pielęgnowanie pamięci o

tych, którzy zginęli,
„bo byli Polakami”.
Wzruszenie widzów
i głęboka cisza po
końcowym utworze
były najlepszym do-
wodem na to, jak po-
trzebne są takie spo-
tkania.         Alicja

                                                   Lichtańska

Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?
W połowie kwietnia br. mieszkańcy so-
łectwa Kamień zatroszczyli się by
miejsce kultu religijnego zostało po-
sprzątane i udekorowane. Przydroż-
ny krzyż został ozdobiony przez p.
Elżbietę i Romana Marczyków i p.
Antoninę Rogożę. Palmy wykonały p.
Elżbieta Gąsiorowska i P. Elżbieta
Marczyk. Otoczenie zostało gruntow-
nie wysprzątane i wykoszone. Teraz
mieszkańcy sołectwa i odwiedzający
je turyści mogą skorzystać z ławecz-
ki przy krzyżu ciesząc oczy pięknym
widokiem.                      A. Gąsiorowski
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Święto Konstytucji 3 Maja jest jednym z najważniejszych
świąt państwowych Rzeczypospolitej Polskiej. Obchodzo-
ne jest na pamiątkę uchwalenia pierwszej w Europie, a
drugiej na świecie ustawy zasadniczej, czyli nadrzędne-
go aktu prawnego określającego zasady działania pań-
stwa oraz prawa i obowiązki obywateli. Tekst Konstytu-
cji nie był obszerny – liczył 11 stron. Dokument ten jest na
co dzień przechowywany w Archiwum Głównym Akt Daw-
nych w Warszawie.

ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 3 MAJA

Konstytucja 3 maja była pierwszym takim aktem w Euro-
pie i drugim na świecie, po konstytucji Stanów Zjedno-
czonych przyjętej cztery lata wcześniej.
„Wszelka władza społeczności ludzkiej początek swój bie-
rze z woli narodu” – głosiła Ustawa Rządowa.

Obowiązywała zbyt krótko, aby trwale zreformować ustrój
Rzeczypospolitej, stała się jednak ważnym symbolem, a
rocznica jej uchwalenia – świętem narodowym.
3 maja br. o godz. 11.00, w kościele parafialnym pw. Zwia-
stowania Najświętszej Marii Pannie, ks. dr Zbigniew Ra-
dziwołek odprawił uroczystą mszę świętą w intencji Oj-
czyzny.
Po niej przedstawiciele samorządu, instytucji publicznych,
szkół i przedszkoli, poczty sztandarowe przeszli pod Ścia-
nę Pamięci, gdzie złożono kwiaty i zapalono znicze odda-
jąc hołd wszystkim, którzy oddali swe  życie za wolność i
niepodległość Polski.                                                              D.W.

W trakcie tegorocznej “majówki”, czyli w dniach 1-2 maja,
rozstrzygnął się los Mistrzostwa Polski Juniorek Młodszych
w piłce ręcznej. Do finałowego turnieju zakwalifikowały
się drużyny SPR Pogoń 1945 Zabrze, MKS MOS Śląsk Wro-
cław, UKPR Agrykola Warszawa oraz Korona Handball
Kielce, a gospodarzem decydujących meczów był UKPR
Agrykola Warszawa, dlatego zmagania odbyły się w Le-
gionowie.
W składzie MKS MOS Śląsk Wrocław były aż cztery mirsz-
czanki Jagoda Fill, Agata Granda, Angelika Nykiel oraz
Maja Wołoszyn (dwie ostatnie nie grały z powodu kontu-
zji). Droga drużyny MKS MOS Śląsk Wrocław do Final
Four:   1/16 Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych
Grupa C: Wrocław
MKS MOS Wrocław - Akademia Hadballu Ruchu Chorzów
39:26 (16:9); MKS MOS Śląsk Wrocław - KS Zorza Iskra
Kowalów 37:11 (19:10); MKS MOS Śląsk Wrocław - MONDI
Bukowsko - Dopiewski KPR 35:22 (16:9)
          1/8 Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych
Grupa J: Wrocław
MKS MOS Śląsk Wrocław - UKS Vambresia Wąbrzeźno
28:21 (16:10)
MKS MOS Śląsk Wrocław - SMS Zagłębie Lubin 27:21 (10:9);
MKS MOS Śląsk Wrocław - KS AZS AWF Warszawa 18:19
(10:11)
          1/4 Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych
Grupa N: Gniezno
MKS MOS Śląsk Wrocław - MKS PR Gniezno 23:26 (13:15);

MIRSZCZANKI Z BRAZOWYM MEDALEM
MISTRZOSTW POLSKI JUNIOREK MLODSZYCH 2025

MKS MOS Śląsk Wrocław - UKPR Agrykola Warsz24 (9:11);
MKS MOS Śląsk Wrocław - MKS Lubtech Energo Lublin
27:22 (13:14).
Wyniki turnieju Final Four Mistrzostw Polski Juniorek
Młodszych: półfinały: SPR Pogoń 1945 Zabrze – MKS MOS
Śląsk Wrocław 33:24 (15:15); UKPR Agrykola Warszawa
– Korona Handball Kielce 23:21 (10:11); mecz o 3. miej-
sce: MKS MOS Śląsk Wrocław – Korona Handball Kielce
33:30 (14:13); finał: UKPR Agrykola Warszawa – SPR Po-
goń 1945 Zabrze 28:21 (13:8).
Zespół z Wrocławia wraz z naszymi zawodniczkami
zdobył brązowy medal, a same szczypiornistki również
zaprezentowały się wyśmienicie. W klasyfikacji strzel-
ców Agata zajęła 13. miejsce z 48 bramkami, natomiast
Jagoda 60. z 24 bramkami na 372 zawodniczki.      A.K-G.

zdj. Rafał Bogucki
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JUBILEUSZ X-LECIA KWISOWIAN
Zespół ludowy „Kwisowianie” powstał w 2015 r. z inicjaty-
wy ludzi pasjonujących się muzyką ludową, którzy jed-
nocześnie utworzyli stowarzyszenie o tej samej nazwie.
W skład zespołu wchodzą  mieszkańcy Giebułtowa, Kro-
bicy, Mirska oraz Smolnika. 15. osób tworzy  grupę wo-
kalną oraz kapelę. Początkowo zespół liczył 24 osoby -
kapela oraz grupa śpiewacza pod kierownictwem Marii
Rychter. Aby rozwinąć działalność i wyposażyć zespół w
stroje i sprzęt muzyczny zaciągnęli kredyt. I tak to się
zaczęło.  Kwisowianie są wspaniałym ambasadorem gmi-
ny Mirsk oraz powiatu lwóweckiego. Swój dorobek pre-
zentują na terenie  sołectwa, gminy, powiatu i Dolnego
Śląska, uzyskując wiele głównych nagród oraz wyróżnień.

Na przestrzeni dziesięciu lat dali dwieście pięćdziesiąt
występów, podczas których prezentowali polskie stroje  i
pieśni ludowe, okraszając  imprezy regionalne, dożynki,
jubileusze, spotkania integracyjne i koncerty okoliczno-
ściowe, świąteczne kolędowania podczas kiermaszy przed-
świątecznych, podczas otwartych Ogrodów w Giebułtowie
a także upowszechniali kulturę ludową w czasie spotkań
edukacyjnych z dziećmi  i młodzieżą. Uczestniczą także
w festiwalach ludowych, gdzie poza śpiewem i muzyką
prezentują  tradycyjne wyroby kulinarne wg receptur
swoich mam i babć.
Popularność zespołu sprawiła,  że mają wielu fanów, a
niektórzy z nich nawet za zespołem podążają do miejsco-
wości, gdzie występują.
Popularność i różnorodność repertuaru  sprawia, że ze-
spół   zagościł na antenie Radia Wrocław.

W okresie tych dziesięciu lat zespół przechodził różne
zmiany w grupie śpiewaczej i  muzycznej. Różne pertur-
bacje życiowe oraz brak środków finansowych w pewnym
okresie spowodował, że  z licznego zespołu ludowego  obec-
nie funkcjonuje grupa 15 osobowa w składzie;  grupa śpie-
wacza:  Barbara Kostrzycka  - kierownik zespołu, Wie-
czorek Maria, Przybylska Barbara, Żemetro Teresa, Opic
Halina, Majkut Małgorzata, Warzybok Danuta, Dupla
Maria, Miłkowska Bogusława, Wasyliszyn Zofia, Przybyl-
ski Tadeusz, Poznański Tadeusz oraz  kapela w składzie:
Walter Straszak  akordeon i jednocześnie instruktor mu-
zyczny, Kostrzycki Krzysztof – bęben, Bartosiewicz An-
drzej – bas oraz gościnnie wspomagający na klarnecie
Zając Stanisław.
Zespół „Kwisowianie” z Giebułtowa obchodził właśnie ju-
bileusz X lecia swojej działalności. W sobotę 10 maja br.,
w sali widowiskowej Klubu Integracji Społecznej w Mir-
sku odbyło się spotkanie, na które zaproszono zaprzyjaź-
nione zespoły folklorystyczne oraz gości honorowych. Przy-
byli: Zofia Czernow Poseł na Sejm RP, Olgierd Poniźnik
Przewodniczący Rady Powiatu Lwóweckiego, Piotr Kon-
sur Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Lwóweckiego,
dziennikarka Radia Wrocław Małgorzata Majeran-Kokott
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński, Prze-
wodnicząca Rady Miejskiej Gminy Mirsk Marta Pazow-
skaoraz wielu sponsorów  i przyjaciół zespołu.

Po oficjalnych przemówieniach, gratulacjach i życzeniach
dalszej owocnej działalności na scenie wystapiło siedem
zaproszonych zespołów, które swoimi występami uświet-
niły jubileusz. Na scenie zaprezentoway się: „Jarzębina”
z Zawidowa, „Tacy sami” z Wrocławia, „Bogdanki” z Mir-
ska, „Michalinki” z Kondradówki, „Jagoda” ze Starej
Bystrzycy, „Złota leszczyna” ze Złotoryi oraz „Błękitne
kamizelki” z Łagowa. Każdy zespół zaśpiewał cztery pie-
śni ze swojego repertuaru.
Poczęstunek zapewnili lokalni restauratorzy dzięki swo-
jej i licznych sponsorów hojności za co zespół im serdecz-
nie dziękuje. Podziękowania kierują również na ręce Bur-
mistrza Miasta i Gminy Mirsk za pomoc finansową i orga-
nizacyjną.                                                                               D.W.



18 Wieści Mirska

Wspólna pasja do aktywności na świeżym powietrzu, pięk-
ne krajobrazy pogranicza i potrzeba budowania dobrych
relacji – to wszystko łączy mieszkańców Powiatu Lwówec-
kiego i czeskiego miasta Žacléř. Dzięki partnerskiej
współpracy samorządów w 2025 roku zrealizowany zo-
stanie projekt pod nazwą „Rowerem przez czesko–pol-
skie pogranicze”, który zakłada organizację czterech
transgranicznych rajdów rowerowych.
N.024.04.0070
GŁÓWNY CEL PROJEKTU I REZULTATY PROJEKTU:
Celem projektu jest pogłębianie transgranicznych więzi
mieszkańców i instytucji polsko-czeskiego pogranicza,
kontynuacja tradycyjnych spotkań mieszkańców, zwięk-
szenie wzajemnego zaufania i przełamywanie narodowo-
ściowych uprzedzeń wśród mieszkańców euroregionu
poprzez wzajemne kontakty, wspólne spędzanie wolnego
czasu i poznawanie pogranicza.
Założenia projektu:
• Rozpoczęcie sezonu rowerowego w Žacléřu w maju 2025
• Rajd rowerowy „Szlakiem ER-6” w czerwcu 2025
• Zakończenie sezonu rowerowego z Powiatem we wrze-
śniu 2025
• Zakończenie sezonu rowerowego w Žacléřu w paździer-
niku 2025
KRÓTKI OPIS PROJEKTU :
1. Rozpoczęcie sezonu rowerowego w Žacléřu w maju
2025. Start przy muzeum w Žacléřu i meta w ośrodku
narciarskim w Prkennym Dole. Długość trasy rajdu około
45 km. Wydarzenie rozpocznie się o 10:00 i zakończy o
16:00 (6 godzin). Rajd rowerowy planowany jest na 250
rowerzystów, 80 Polaków i 160 Czechów.
2. Rajd rowerowy „Szlakiem ER-6” w czerwcu 2025. Tra-
sa rajdu rowerowego prowadzi międzynarodowym szla-
kiem rowerowym ER 6. Rajd rozpoczyna się przy Muzeum
Miejskim w Žacléřu, a kończy we Wleniu w powiecie lwó-
weckim. Trasa biegnie wzdłuż rzeki Bóbr.

Powiat lwówecki i Miasto Žacléř
Rowerem przez czesko – polskie pogranicze

Wydarzenie rozpoczyna się o godzinie 10:00 i kończy o
godzinie 18:00 (8 godzin). Rajd rowerowy planowany jest
na 40 rowerzystów z Czech a 80 Polaków.
3. Zakończenie sezonu rowerowego z Powiatem Lwówec-
kim. Rajd będzie składał z 2 tur. W pierwszej krótszej ok.
30 km wezmą udział rodziny z dziećmi i osoby, które mniej
są doświadczone w jeździe na rowerze, druga dłuższa
ok. 60 km. Start rajdu w Parku Miejskim we Lwówku Ślą-
skim a zakończenie przy boisku we Lwówku Śląskim. Start
rajdu dla pierwszej tury godzina 11:00 a dla drugiej go-
dzina 12:00 Zakończenie o
godzinie 17:00 (6 godzin). Rajd jest planowany dla 200
uczestników, 120 Polaków i 80 Czechów.
4. Zakończenie sezonu rowerowego w Žacléřu w paździer-
niku 2024. Start rajdu w miejscowości Bobr, a meta w
świetlicy przy placu zabaw w miejscowości Bobr. Długość
trasy wyniesie około 40 km i będzie prowadzić terenami
gminy Žacléř. Wydarzenie rozpoczyna się o godzinie 10:00
i kończy o godzinie 16:00 (6 godzin). Rajd rowerowy pla-
nowany jest na 120 rowerzystów, 40 Polaków i 80 Czechów.

P I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   WP I E R   Ż K   W

MIRSK
UL. GŁOWACKIEGO 2B

TEL.
798 623 992

DOMOWE PIEROGI
ORAZ KROKIETY

DANIE DNIA

Realizujemy zamówienia indywidualne. Nie czekaj, zamów już dziś!
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BIBLIOTEKA POLECA
Dla dorosłych...

Aurora Tamigio
„Tam, gdzie kwitną cytryny”

Pierwszą z kobiet z
rodziny Moravi-
gliów była Rosa.
Urodziła się na po-
czątku XX wieku w
maleńkiej wiosce w
górach, a jej imię
okazało się przepo-
wiednią. W świecie
mężczyzn, którym
wszystko wolno,

było niczym kwiat róży: uparta i wytrwa-
ła, a kiedy trzeba potrafiła zaciekle się bro-
nić. Gdy spotkała Sebastiana Quarantę, „je-
dynego mężczyznę na świecie, który nie ma
pojęcia, jak się leje babę”, zdecydowała się
uciec z domu. W nowym miejscu razem z
mężem otworzyła osterie – lokal, który
rozsławił ich na okoliczne wioski.
Ta książka to wypełniona emocjami saga
o życiu Rosy, jej córki oraz wnuczek. Sel-
my o dłoniach delikatnych jak wychodzą-
ce spod nich hafty, walecznej Patrizzi, pięk-
nej niczym gwiazda filmowa Lavinii i ma-
rzącej o studiach za granicą Marinelli. To
także opowieść o mężczyznach, którzy
okazali się najgorętszą miłością, najwięk-
szym wsparciem, najjaśniejszą nadzieją i
najboleśniejszym rozczarowaniem.
Każda bohaterka powieści musi zmierzyć
się ze światem, w którym kobiety grają dru-
goplanowe role. Mimo, że ich życie okazu-
je się cierpkie niczym sycylijskie cytryny,
potrafią docenić jego piękno.

Nina Zawadzka
„Zrabowane nadzieje”

Nelle Lamarr
„Dziewczyna z wymiany”

Studentka z wymia-
ny tak bardzo przy-
pomina Anabel, że
czasami mogę nie-
mal udawać, że moja
córka nie zginęła w
tragicznym wypad-
ku. Tanya jest go-
ściem idealnym:
uprzejma, chętna do
pomocy i świetnie

dogaduje się z moim mężem. Nareszcie
ktoś komplementuje mój dom. A kiedy pyta
o moje życie, czuję, że znalazłam kogoś,
komu mogę się zwierzyć.
Tylko dlaczego moja młodsza córka, Pa-
ige, tak bardzo jej nie cierpi? Zupełnie jej
nie ufa i jest przekonana, że Tanya nie jest
osobą, za którą się podaje. Chce ją spraw-
dzić. Ja jednak dawno temu nauczyłam się,
że lepiej nie zadawać pytań, gdy nie chcesz
poznać odpowiedzi. Nawet jeśli Tanya ma
jakiś sekret, to musi być drobiazg w po-
równaniu z tym, co sama ukrywam.
To idealna powieść dla wielbicielek thril-
lerów.

Magda Antoszew-
ska, trzydziestolatka
wychowana na go-
spodarstwie, od za-
wsze czuła, że zosta-
ła stworzona do rze-
czy wielkich. Kiedy
naziści zdobywają
Kielce, kobieta nie
bacząc na konse-
kwencje i obawy
matki, wstępuje do konspiracji. Dzięki de-
terminacji oraz odwadze szybko pnie się
po szczeblach hierarchii w organizacji,
wierząc, że podziemny ruch oporu zwal-
czy okupanta. Gdy jednak spod rodzinne-
go domu Antoszewskich zostają porwane
dzieci, kobieta rozumie, że teraz musi wal-
czyć nie o losy kraju, ale o życie swojej
siostry i bratanków. Na własną rękę roz-
poczyna poszukiwania, których trop pro-
wadzi na samo dno piekła.

Magda Łucyan, Katarzyna Górniak
„Taka twoja uroda”

Hipochondryczka,
lekomanka, histe-
ryczka i symulant-
ka” – słyszą kobiety
chorujące na endo-
metriozę od swojego
otoczenia. „Taka
twoja uroda” –
mówią im lekarze.
Panuje powszechne

przekonanie, że cierpienie wpisane jest w
kobiecość. Bóle miesiączkowe, porodowe
– ot, taka kobieca natura. Nic się z tym zro-
bić nie da. Tak jest stworzony świat. A ta,
która się na to nie zgadza, słyszy, że histe-
ryzuje, dramatyzuje, przesadza.
Paraliżujący ból, który uniemożliwia nor-
malne funkcjonowanie. Obfite miesiączki,
których nie da się zastopować.  Choroba,
którą trudno zdiagnozować. Leczenie, któ-
re się szpitalom nie opłaca. Błędy lekar-
skie, za które nikt nie chce wziąć odpowie-
dzialności. System leczenia, który nie ist-
nieje.
Prawie milion Polek cierpi na endometrio-
zę, która nie pozwala im normalnie żyć.
Latami odbijają się od gabinetów lekar-
skich, próbują c uzyskać właściwą diagno-
zę i pomoc.
Autorki, dziennikarki TVN-u, w rozmowach
z endopacjentkami i lekarzami odkrywają
prawdziwy obraz choroby, która jest w
Polsce tak bezwstydnie ignorowana. Dobit-
nie pokazują, że cierpienie nie jest czyją-
kolwiek urodą.

Ewa Woydyłło, Martyna Harland
„Ukoić siebie,

czyli jak oswoić lęk i traumę”

Nosimy w sobie trau-
my i głęboko ukryte
lęki. To właśnie
przez nie wciąż roz-
pamiętujemy bole-
sne sytuacje, two-
rzymy czarne scena-
riusze, a przed snem
zmagamy się z na-
tłokiem myśli. Nie
zawsze źródłem
traumy jest wielka katastrofa. Często pro-
wadzą do niej codzienne niepowodzenia, o
których dawno już nie pamiętamy, ale cia-
ło i psychika wciąż je przechowują.
Jak więc rozpoznać traumę? Kiedy się za-
czyna? Czy da się oswoić lęk? Czy mimo
trudnych doświadczeń z przeszłości moż-
na zacząć oddychać pełną piersią oraz z
nadzieją patrzeć w przyszłość. I najważ-
niejsza sprawa – czy mimo wszystko moż-
na być szczęśliwym?
Na te i inne pytania Martyny Harland od-
powiada niezwykle ceniona psycholożka i
psychoterapeutka dr Ewa Woydyłło.

Dla dzieci i młodzieży...

Alaistar Steele, Ryo Takemasa
„Pociągi”

Dzięki tej książce
poznacie zachwyca-
jącą historię kolej-
nictwa. Na każdej
stronie znajdziecie
mnóstwo ciekawo-
stek o najsłynniej-
szych pociągach –
takich jak Orient
Express, Shinkan-
sen, czy przejeżdżająca niezwykle malow-
niczą trasą Kolej Transsyberyjska. „Pocią-
gi” to przepięknie ilustrowana książka o
wszystkim, co wiąże się z tymi maszyna-
mi. Autorzy chwalą w niej niezwykłą po-
mysłowość i użyteczność tego wspaniałe-
go wynalazku i dzielą się z dziećmi swoją
pasją.
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Sonya Danowski
„Teatr po sąsiedzku”

Pia i Pablo bawią się
często kukiełkowym
teatrem. Gdy do są-
siedniego domu
wprowadza się Ric-
ky, Pablo spędza
czas wyłącznie z no-
wym chłopcem, a
Pia czuje się osa-
motniona.

Delikatna, cudowna opowieść, w której
wszystko, co wcześniej wydawało się trud-
ne, rozpływa się w morzu dziecięcej rado-
ści.

D.-P. Filippi & J. Etienne
„Gargulce”

Grzesiek z rodzica-
mi i ze starszą
siostrą przeprowa-
dzają się do miasta.
Kiedy chłopiec znaj-
duje dziwny meda-
lion, rozpoczyna się
niewiarygodna przy-
goda, podczas której
pozna magiczne ta-
jemnice, a przy okazji wplącze się w od-
wieczną rozgrywkę między siłami dobra i
zła. Na szczęście, nasz bohater jest dzielny
i pomysłowy, więc chyba da sobie radę.
To pierwszy tom komiksowej serii, której
autorami są działający w tandemie twór-
cy – francuski scenarzysta Denis Pierre
Filippi i włoski rysownik Silvio Gamboni,
doskonale znani młodemu czytelnikowi ze
wspólnych dzieł: cyklu „Niezwykła pod-
róż” oraz albumów „Miki i zaginiony oce-
an”, „Miki i kraina Pradawnych”. Gambo-
ni ilustruje komiks od drugiego tomu,
pierwszy jest dziełem francuskiego grafi-
ka o pseudonimie J. Etienne (właśc. Etien-
ne Jung)

MAJ
BEZ KAR

Przypominamy czytelnikom
Biblioteki Publicznej

Miasta i Gminy  Mirsk
oraz jej filii,

że w miesiącu maju
można zwrócić zaległe książki

bez naliczania kar.

Warto o tym pamiętać
i skorzystać z tej możliwości.

DO SĄSIADA NA ROWERZE

Gmina Mirsk wraz ze swoim transgra-
nicznym partnerem, którym jest Nové
Město pod Smrkem z Czech kontynu-
uje wspólnie podjęte działania na rzecz
projektu „Do sąsiada na rowerze”. Aby
móc pozyskać środki na budowę, a tak-
że remonty już istniejących singletrac-
ków, obie gminy przygotowywały w
ostatnim czasie niezbędną dokumen-
tację projektową. Mimo, iż gmina Mirsk
graniczy z sąsiadem z Czech i plano-
wane działania są adekwatne zarów-
no do położenia geograficznego, jak i
pozostałych zmiennych definiujących
sukces inwestycji, to aby działać na
rzecz szerzej pojmowanego obszaru
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk An-
drzej Jasiński przy akceptacji Staro-
sty Novégo Mesta pod Smrkem Petra
Černicy zaprosił do udziału w projek-
cie Gminę Miejską Świeradów-Zdrój.
Pierwszy rzut oka na mapę wystarczy,
aby zauważyć, że na rzecz turystyki
rowerowej w naszym rejonie „pracują”
również singletracki znajdujące się w
Świeradowie-Zdroju. Działając wspól-
nie można osiągnąć lepsze efekty, za-
tem udział Świeradowa-Zdroju w pro-
jekcie byłby w tym przypadku dopeł-
niający i zapewniłby kompleksowe
działania w kierunku poprawy warun-
ków do uprawiania turystyki rowero-
wej, ale także przyczyniłby się do lep-
szego transgranicznego wykorzystania
potencjału turystycznego tego obsza-
ru. Pani burmistrz Edyta Wilczacka
przyjęła zaproszenie, dzięki czemu
współpraca w projekcie „Do sąsiada
na rowerze” będzie się opierała na
trzech izerskich filarach: Gminie
Mirsk, Gminie Świeradów-Zdrój i Gmi-
nie Nové Město pod Smrkem.

Rejon Gór Izerskich jest coraz częściej
wybieranym miejscem na aktywny wy-
poczynek. Przemawia za tym wiele
aspektów a bezsprzecznie jednym z
nich jest infrastruktura dedykowana
różnym aktywnościom. Wychodząc na-
przeciw widocznym potrzebom, po-
wstał pierwotny pomysł całego przed-
sięwzięcia, jakim jest uzupełnienie sys-
temu tras rowerowych o nowe. Warto
przypomnieć, że w ramach wspólnego
projektu zaplanowano następujące
działania: po stronie Mirska przedsta-
wiono do dofinansowania budowę 11,2
km tras singletrack w dwóch pętlach
(Geopark I i Geopark II), które swój
początek i koniec będą miały w Krobi-
cy i Kotlinie, po stronie Świeradowa-
Zdroju będzie rewitalizacja wybranych
odcinków istniejących tras singletrack
w mieście z oznakowaniem i elemen-
tami towarzyszącymi, a po stronie
Novégo Mesta pod Smrkem również
remonty istniejących tras, ale także
budowa parkingu i pumptracka. Obec-
nie wspólny wniosek projektowy został
już złożony do dofinansowania w ra-
mach Programu Interreg Czechy - Pol-
ska 2021-2027 Priorytet 2.1 Turystyka,
cel nr 2.1 - Lepsze transgraniczne wy-
korzystanie potencjału turystyki zrów-
noważonej dla rozwoju gospodarcze-
go pogranicza czesko-polskiego. Wszy-
scy oczekują informacji ze strony Ko-
mitetu Monitorującego dotyczącej oce-
ny całości przedsięwzięcia, a w tym
czasie kontynuujemy prace nad doku-
mentacją, komunikujemy się, spotyka-
my się, aby jak najlepiej przygotować
się do dalszego działania.
                                      J.Trudzińska
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Maj w ogrodzie

Maj w ogrodzie cieszy nas świeżą zielenią młodych liści i
coraz obficiej pojawiającymi się różnobarwnymi kwiata-
mi. Cieplejsze i coraz dłuższe dni będą zachęcać do prze-
bywania na dworze i wykonywania majowych prac w ogro-
dzie. Dla roślin ogrodowych niebezpieczne są jednak przy-
mrozki występujące jeszcze do połowy maja. Często zda-
rza się ochłodzenie w dniach 12 do 14 maja, tzw. zimni
ogrodnicy oraz 15 maja zimna Zośka. W tych dniach chro-
nimy rośliny najbardziej wrażliwe na spadki temperatu-
ry. A co po za tym? Oto najważniejsze prace ogrodnicze w
maju.

Maj w sadzie
• Dobry start młodym drzewkom w sadzie zapewni odpo-
wiednie podlewanie i spulchnianie wierzchniej warstwy
gleby. Przyszedł też idealny moment na wiosenne nawo-
żenie drzew owocowych. W połowie maja zasilamy młode
drzewka i krzewy nawozami wieloskładnikowymi.
• Jeżeli maj jest bezdeszczowy szczególnie ważne dla po-
sadzonych wiosną młodych drzewek i krzewów staje się
odpowiednio obfite podlewanie, w tym celu wokół drzew-
ka wykonaj tzw. "misę", do której wlej nawet do 10 litrów
wody. Lepiej podlać raz obficie niż często po trochę.
• Majowe przymrozki mogą uszkodzić kwiaty lub zawiąz-
ki owoców. Do ochrony zawiązków kwiatów i zawiązków
krzewów możemy wykorzystać agrowłókninę. W sadach
dobre rezultaty daje również zadymianie uzyskane dzię-
ki spalaniu ściętych i wysuszonych gałęzi z dodatkiem
lekko wilgotnej trawy i torfu.
• W tym miesiącu sady wyglądają pięknie, gdyż zakwi-
tają drzewa owocowe. Przyczyną słabego zawiązywania
owoców może być brak odpowiedniego zapylacza. Jeżeli
nie masz w sadzie odmiany mogącej być zapylaczem, w
pobliżu kwitnącego drzewa w wiadrze z wodą ustaw kil-
ka kwitnących pędów odmiany dobrze zapylającej.
• Połowa maja to najdogodniejszy moment na zawiesze-
nie pułapek wabiących owady, których gąsienice żerują
w zawiązkach i owocach. Pułapki są dość skuteczne w
walce z owocówkami oraz nasionnicą trześniówką. Ku-
pując pułapki, należy zwrócić uwagę na termin ważności
i okres aktywności zawartego w nich preparatu.
• Grusze mogą zostać zaatakowane przez grzyba powo-
dującego rdzę gruszy. W takim przypadku rośliny spry-
skuje się preparatami takimi samymi jak do walki z par-
chem.
• Koniec kwitnienia śliw to okres zagrożenia ze strony
owocnicy żółtorogiej. Szkodnik ten niszczy zawiązki owo-
ców i powoduje ich opadanie. Oprysk ochronny przepro-
wadza się pod koniec kwitnienia.
• Ładna pogoda sprzyja pojawieniu się mszyc. Aby się z
nimi uporać, zabiegi ochronne rozpoczynamy gdy tylko
pojawią się pierwsze kolonie tego szkodnika. Przede
wszystkim usuwamy najsilniej porażone liście i wierzchoł-
ki pędów z koloniami mszyc. Przeprowadzamy oprysk
wyciągiem z pokrzywy, czosnku lub cebuli. Jeżeli szkod-
ników jest dużo, warto sięgnąć po gotowe preparaty na
mszyce, dostępne w sklepach ogrodniczych.

Maj w ogrodzie warzywnym
• Od początku maja można przystąpić do wysiewu ogór-
ków przeznaczonych na rozsady. Hoduje je się najczę-
ściej w kuwetach bądź wielodoniczkach.
• W maju wysiewamy kukurydzę. Ciepłolubna kukury-
dza cukrowa powinna być wysiana dopiero pod koniec
miesiąca.
• Możliwe są już pierwsze zbiory warzyw wysianych pod
osłonami i w tunelach foliowych, min. cebuli, szczypiora i
rzodkiewki.
• Zbieramy również plony z siewu ozimego i warzywa wie-
loletnie, takie jak szparagi, rabarbar ogrodowy czy
szczaw.
• Od początku do drugiej połowy maja wysiewamy rzod-
kiewkę i sałatę, przez cały miesiąc możemy wysiewać
marchew i burak ćwikłowy do przechowywania zimowe-
go. Od połowy miesiąca wysiewamy fasolę szparagową i
tyczną oraz nasiona ciepłolubnych warzyw dyniowatych.
• Wysiane nasiona warto zabezpieczyć przed zniszcze-
niami, jaki mogą wyrządzić ptaki w ogrodzie. Do odstra-
szania ptaków można wykorzystać powiewające na wie-
trze i odbijające światło paski folii aluminiowej, umoco-
wane na drutach.
• W drugiej połowie maja, gdy minie ryzyko przymroz-
ków, sadzimy do gruntu rozsadę takich warzyw, jak: po-
midory, ogórki, papryka, seler, dynia oraz inne warzywa
dyniowate, jak np. patison.
• Od maja możemy sadzić również rozsadę pora. Dobrym
rozwiązaniem jest uprawa współrzędna pora z pietruszką,
gdyż warzywa te oddziałują na siebie korzystnie.
• Rosnące warzywa wymagają pielęgnacji - nawadnia-
nia, spulchniania i odchwaszczania gleby, przerywania
gatunków uprawianych z siewu. Gatunki ciepłolubne re-
agują pozytywnie na ściółkowanie gleby.
• Silny okres wzrostu pod koniec maja przechodzą pomi-
dory. Ich łodyżki są dość słabe, należy zatem każdą rośli-
nę zaopatrzyć w silny palik, do którego delikatnie przy-
wiązujemy roślinę. Pomidory potrzebują dużo wody, którą
należy lać w rowek wokół rośliny.
• Na przełomie maja i czerwca więcej wody potrzebują
truskawki. Podlewania międzyrzędzi dokonujemy bez
użycia prysznica. Dziobek konewki należy trzymać moż-
liwie blisko ziemi, tak aby woda nie rozmywała gleby i nie
brudziła owoców.
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• Na miejscu przeznaczonym pod rabaty warzywne war-
to wysiać rośliny na zielony nawóz, takie jak żyto, łubin,
peluszka czy gorczyca. Wysiane gęsto tworzą szybko zie-
lony dywan utrudniając rozwój chwastów. Potem należy
je przekopać, co użyźni glebę i poprawi jej strukturę.

Trawnik w maju
• Jeżeli na trawniku pojawia się mech, glebę należy
spulchnić widłami lub walcem kołkowym. Można skorzy-

stać również ze specjalnych, regulowanych urządzeń, usu-
wających martwą trawę i mech.
• Ręczne pielenie trawnika często nie jest możliwe lub
jest zbyt uciążliwe. Jeżeli po skoszeniu widać, jakie chwa-
sty opanowały nasz trawnik, można zastosować odpowiedni
środek do zwalczania chwastów. Należy go rozsypać w
momencie, gdy trawnik jest jeszcze wilgotny od rosy.
                                                                         oprac. D. Wołosecka

Babcia Katarzyna
„Od ziarnka do ziarnka uzbiera się miarka” mawiała
moja babcia Katarzyna aby pokazać, że małe kroki rów-
nież prowadzą do obranego celu, tak jak w poniższej hi-
storii. A było tak…
Nadszedł początek roku 2025, a my siedząc w kręgu z
podopiecznymi i opiekunami TPD Koła Szczególnej Tro-
ski, podsumowywaliśmy minione 12 miesięcy. Wspomina-
liśmy wspólnie spędzony czas i odczuwaliśmy wdzięcz-
ność za możliwość wspólnego przebywania na wyciecz-
kach krótszych i dłuższych, uczestniczenia w zajęciach
sportowych, koncertach, pieczeniu kiełbasek przy ogni-
sku, wspólnych tańcach i śpiewach.
Abyśmy mogli tego doświadczyć, potrzebna była pomoc
wielu ludzi – tych prywatnych, jak i tych pracujących w
firmach, biurach, instytucjach i urzędach. To właśnie dla
nich przygotowywane są rokrocznie przez opiekunów i
podopiecznych kartki na Boże Narodzenie oraz Wielka-
noc.
Marzenia o wakacjach
Również rozpoczynający się rok niósł ze sobą marzenia i
pytanie o sposób ich realizowania. Co możemy zrobić no-
wego, innego, aby pozyskać wsparcie np. na wspólne
wakacje? - Słuchajcie a może by tak rozprowadzić kart-
ki wielkanocne jako cegiełki? - zabrzmiała jedna z pro-
pozycji. Okrzyki radości słychać było jako pierwsze, ale
zaraz po nich, pojawiły się pytania o to komu, kiedy i
gdzie je zaproponować. Co kilka głów to nie jedna…
W sercu Mirska
Nasze cegiełki rozprowadziliśmy w sercu Mirska, a do-
kładnie w kościele pw. Zwiastowania Najświętszej Marii
Pannie. Miejsce znane zapewne nie tylko mieszkańcom
miasta ale i jego okolic. Gdy zadzwoniliśmy do księdza
proboszcza Zbigniewa Radziwołka, aby spytać go o po-
zwolenie na rozprowadzenie kartek-cegiełek po niedziel-
nej mszy, odparł w połowie naszego zdania: - Zgadzam
się! Nastąpiło głębokie zaskoczenie. Zgadza się? Ale jak
to? Przecież nie wie, o co nam chodzi. Okazało się, że
proboszcz nie tylko wiedział, o co nam chodzi i zgadzał
się na nasz pomysł, ale również kojarzył nasze koło i
pochwalał inicjatywę. Poczuliśmy silny powiew wiatru w
naszych żaglach i wielką ochotę do dalszego działania.
Wielki finał
Na dwa tygodnie przed Wielkanocą nastąpił zapowie-
dziany w ogłoszeniach parafialnych finał. Wyposażeni w
koszyczek z kartkami i słodyczami oraz w pudełko na
datki, usiedliśmy blisko siebie koło ołtarza. Niedzielne
przedpołudnie było zdecydowanie chłodne, więc siedzie-

OD ZIARNKA DO ZIARNKA
liśmy przytuleni do siebie, a świadomość wspólnej modli-
twy i śpiewu rozgrzewała nas od środka. Pod koniec mszy
ksiądz proboszcz zapowiedział jeszcze raz naszą akcję, a
my wstaliśmy z miejsc, jak przysłowiowe strzały i ukłonili-
śmy się obecnym na mszy wiernym. Zachęceni przychyl-
nymi uśmiechami w naszym kierunku, popędziliśmy przed
kościół z naszymi cegiełkami.
Jakież to było przeżycie! Benia trzymała koszyk z kart-
kami, Kamil ze słodyczami a Darek skrzynkę na datki.
Wychodzący z kościoła ludzie zagadywali nas, zadawali
pytania, wybierali kartki, chwalili inicjatywę, częstowali
się cukierkami i wrzucali do skrzynki „co łaska” a wszy-
scy razem życzyliśmy sobie nawzajem zdrowia i radości
na nadchodzące święta Wielkiej Nocy. Co za dzień!
Przy kominku
Na tym nie koniec. Gdy już koszyki zaświeciły pustką,
udaliśmy się do przykościelnej salki  w domu parafialnym
im. Jana Pawła II, gdzie czekała na nas ciepła niespo-
dzianka... Szczególnie dla naszej grupki rozpalono ogień
w kominku! Zmarznięci ale szczęśliwi rozsiedliśmy się
przed strzelającymi radośnie płomieniami. Nagle znala-
zły się słodycze i owoce, potem ktoś zaintonował piosen-
kę, którą inni podchwycili. O jak było nam dobrze!
Rozgrzani, syci i wzruszeni stanęliśmy w kręgu i zaśpie-
waliśmy razem piosenkę o wakacjach. Wakacjach, które
dzięki rozprowadzonym cegiełkom nie były już tylko w sfe-
rze marzeń lecz przybliżyły się do nas na wyciągnięcie
ręki. Jedno jest pewne: gdziekolwiek spędzać będziemy
nasze wspólne wakacje, na pewno przyślemy kartki z po-
zdrowieniami dla naszych ofiarodawców z mszy i dla księ-
dza proboszcza również.
Lubię cytować babcię Katarzynę. Ona często miała rację,
a jej powiedzenia przetrwały próbę czasu, tak jak cho-
ciażby to z ziarnkami i miarkami.                A. Malinowski
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POLICJA
INFORMUJE

Kierownik Posterunku Policji w Mirsku
podkom. Aleksandra Żołopa
przyjmuje interesantów w każdy poniedziałek
w godzinach 10.00 – 14.00
tel. 47 87 35 801 (w godzinach pełnienia służby)

dzielnicowy st. asp. Adam Kobyłka
rejon służbowy miejski: Mirsk (wszystkie ulice)
telefon komórkowy: 797 306 569
telefon stacjonarny: 47 87 35 807
email: dzielnicowy.6@lwowek-slaski.wr.policja.gov.pl

starszy dzielnicowy asp. szt. Robert Karnicki
rejon służbowy pozamiejski: Augustów, Brzeziniec,
Gajówka, Giebułtów, Giebułtówek, Gierczyn, Grudza,
Kamień, Karłowiec, Kłopotnica, Kotlina, Krobica, Kwie-
ciszowice, Mlądz, Mroczkowice, Orłowice, Proszowa,
Przecznica, Rębiszów, Rozdroże Izerskie, Stóg Izerski,
Wola Augustowska.
telefon komórkowy: 797 306 568
telefon stacjonarny: 47 87 35 807
email: dzielnicowy.7@lwowek-slaski.wr.policja.gov.pl

Komendant Komisariatu Policji
w Gryfowie Śląskim
nadkom. Remigiusz Mirek
przyjmuje interesantów w każdy wtorek
w godzinach 15.30 – 17.00
tel. 47 87 35 124, 47 87 35 130

Całodobową służbę pełni
Komenda Powiatowa Policji we Lwówku Śląskim
ul. Przyjaciół Żołnierza 22
59-600 Lwówek Śląski

Całodobowy numer alarmowy do dyżurnego
Komendy Powiatowej Policji we Lwówku Śląskim:
47 87 35 200, 47 87 35 300
lub telefon alarmowy 112
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Po około trzymiesięcznej przerwie, Krystian Wójcik -
mieszkaniec Mroczkowic, zawodnik Klubu Strzeleckiego
„Sokół” przypomniał sobie, jak to jest stanąć na podium
w zawodach strzeleckich PZSS. Startując w Międzynaro-
dowych Mistrzostwach Wybrzeża rozgrywanych w Ustce,
postanowił sprawdzić formę u swych nadmorskich rywali
jak i zaproszonych reprezentantów Litwy.
Nie obyło się jednak bez problemów - podczas kontroli
technicznej zostały ujawnione nieprawidłowości w tzw.
"zakładce" kurtki strzeleckiej. Okazało się że obie części
kurtki zachodzą na siebie dalej jak 10 cm i aby uniknąć
dyskwalifikacji niezbędne było przestawienie guzików, co
mocno poszerzyło obwód i tym samym wpłynęło na pogor-
szenie statyki w postawie strzeleckiej zawodnika „Soko-
ła” Mirsk.
Finalnie Krystian został dopuszczony do startu, osiągnął
wynik: 499,7 pkt. Dzięki większej ilości strzelonych 10-
tek stanął na drugim stopniu podium w kategorii junio-
rów młodszych.
1. MACIONIS Laurynas (LITWA) - 502,4 pkt.
2. WÓJCIK Krystian (SOKÓŁ Mirsk) - 499,7 pkt.
3. KAZIMIERSKI Krzysztof (GRYF Słupsk) - 499,7 pkt.
Gratulujemy Krystianowi kolejnego tegorocznego podium
i trzymamy kciuki za kolejny daleki start. W Pucharze
Bydgoszczy Krystian będzie mierzył się z najlepszymi pol-
skimi strzelcami w kategorii juniorów młodszych. Swój
kolejny ważny start zaliczy również młodziczka - Wikto-
ria Krawiec. Trzymamy kciuki i życzymy samych 10-tek.
                                                              Krzysztof Ratuszny

MIĘDZYNARODOWE
MISTRZOSTWA WYBRZEŻA

* udział w w/w zawodach dofinansowany ze środków budżetu
Gminy Mirsk, w ramach realizacji zadania publicznego w za-
kresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu.

Pod koniec kwietnia br., w Bogatyni, rozegrana została 4,
ostatnia już runda „Zawodów o Stówkę” zorganizowanych
przez Klub Strzelecki „SOKÓŁ”Mirsk. W rywalizacji wzięły
udział trzy zawodniczki, które w każdej rundzie oddały
po 20 strzałów ocenianych (łącznie 80 strzałów ), z czego
dwa najlepsze wyniki zadecydowały o końcowej klasyfi-
kacji w tych zawodach. Poziom rywalizacji był bardzo
wyrównany, a o klasyfikacji końcowej zadecydowała ostat-
nia runda. Wszystkie trzy zawodniczki osiągnęły bardzo
zbliżone wyniki, jednak bardzo stabilne strzelanie, we-
wnętrzny spokój oraz wysoka koncentracja utrzymana
do ostatniego strzału, dała zwycięstwo zawodniczce z
Mirska – Wiktorii Krawiec, będącej jednocześnie naj-
młodszą uczestniczką tych zawodów Równie dobrze za-
prezentowały się rywalki z Bogatyni: Ewa Jaworska i
Emilia Kowalska, strzelające na co dzień na strzelnicy
MOSiR-u, trenujące pod okiem instruktora: por. Zdzisła-
wa Strzykały oraz Daniela Workuna. Bardzo blisko osią-
gnięcia spektakularnego wyniku była Ewa Jaworska, jed-
nak pewne problemy techniczne z karabinkiem ostatecz-
nie zamknęły drogę do sukcesu młodej strzelczyni z Bo-
gatyni.
                    Wyniki końcowe zawodów:
1. Wiktoria KRAWIEC - (174) (175) 175 185 - 360 pkt.
2. Ewa JAWORSKA - 174 (164) (165) 184 - 358 pkt.
3. Emilia KOWALSKA - (172) (162) 176 180 - 356 pkt.
Wszystkie uczestniczki zostały uhonorowane dyplomami
oraz nagrodami pieniężnymi ufundowanymi przez Klub
Strzelecki „SOKÓŁ”, członków stowarzyszenia oraz nie-
zależnych sponsorów, za co pragnę gorąco podziękować.
Na koniec pragnę przekazać słowa uznania dla wszyst-
kich uczestniczek za ogromne zaangażowanie i determi-
nację włożoną w udział w tych zawodach. Gratuluję tak-
że ogromnych postępów, jakie mogliśmy obserwować w
trakcie kolejnych rund, i mam nadzieję że udział w tych
zawodach naszych młodych strzelczyń, będzie stanowić
dla nich impuls do dalszej regularnej pracy na strzelnicy.

FINAŁ ZAWODÓW O „STÓWKĘ” -
Bogatynia 2025

  Krzysztof Ratuszny


